

# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ کی صحت کے متعلق اطلاق

جانب ۲۲ اگست۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق محرم پر انٹرویو کر کے پبلشر صاحب نے اطلاع فرمائی ہے کہ۔

”صحت بغض اللہ تعالیٰ اچھی ہے“ الحمد للہ  
احباب حضور ایدہ اللہ کی صحت و سلامتی اور درازئی عمر کے لئے التزام سے دعائیں جاری کر رہے۔  
- اخبار احمدیہ -

دو، ۲۵ اگست۔ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی طبیعت آج الحمد للہ نسبتاً بہتر ہے۔ بخیر رہی اس وقت تک نہیں ہوا۔ احباب صحت کا بل کے لئے التزام سے دعائیں جاری رکھیں۔  
- حضرت مرزا شریف احمد صاحب مدظلہ کے بل پر پبلشر کی تحلیف دیا وہ ہو گئی ہے۔ ڈاکٹر ڈول نے آدام کوٹے کا مشورہ دیا ہے۔ احباب میاں صاحب موصوف کی صحت کا بل دعا جملہ کے لئے قہر توجہ سے دعائیں :-

۱۷۵

روزنامہ

بیمار

۱۸ محرم ۱۳۶۶

فی سبیلہ

# الفضل

جلد ۲۵ نمبر ۲۹

۲۹ ظہور ۳۵ ۱۳ ۲۶ اگست ۱۹۵۱

۲۰ نمبر

# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ کے ازالہ پیغام حضور ایدہ اللہ کی خدمت میں چوہدری مخطف اللہ خان صاحب کا اخص نامہ

تو دینی طرف سے لکھ دیا کہ میں چوہدری صاحب کے پوچھے بغیر ہی انہی وفاداری کا اعلان کرتا ہوں۔ بے شک انکا حق یہی تھا۔ کہ میں ان کی طرف سے ایسا اعلان کر دیتا لیکن منافق دشمن اس پر پراپیگنڈا کرتا کہ دیکھو چوہدری صاحب اتنی دُور بیٹھے ہیں۔ پھر بھی یہ شخص جھوٹ بول کر ان کے منہ میں الفاظ ڈال رہا ہے اور ہم لوگ اس جھوٹ کا جواب دینے کی مشکل میں مبتلا ہو جاتے۔ چوہدری صاحب دُور بیٹھے ہیں ان کو معلوم نہیں کہ اس وقت جس دشمن سے ہمارا واسطہ پڑا ہے وہ کتنا جھوٹا ہے۔ ہزاروں ہزار آدمیوں کی طرف سے وفاداری کا اعلان ہو رہا ہے مگر لڑائے پاکستان ہی لکھے جا رہا ہے کہ ہمیں معتبر ذرائع سے خبر ملی ہے کہ مرزا محمود کی جماعت زیادہ سے زیادہ متحد ہوتی جا رہی ہے کہ ان کے خلاف عدم اعتماد کا ووٹ پیش کرے۔ پس چوہدری صاحب کا اپنا خط چھیننا ہی مناسب تھا۔ اس خط سے جتنے دشمن کے دانت کھٹے ہوں گے میرے اعلان سے اتنے کھٹے نہ ہوتے۔ بلکہ وہ یہ شور مچاتا کہ اپنے پاس سے پتلا جھوٹے اعلان کر رہے ہیں۔

خاکسار۔ مرزا محمود احمد خلیفۃ المسیح الثانی  
۲۳-۸-۵۶

نقل خط چوہدری مخطف اللہ خان صاحب  
بیمگ ۱۱ اگست ۱۹۵۶  
بسم اللہ الرحمن الرحیم

سیدنا و امامنا۔ السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ  
یہاں الفضل کے پوسٹے ہوئی ڈاک سے ہفتہ میں ایک بار پہنچتے ہیں

بسم اللہ الرحمن الرحیم

برادران !

فتنہ پرداز لوگ عزیزم چوہدری مخطف اللہ خان صاحب پر اور ان کے خاندان پر کچھ اچھالنے کی کوشش کر رہے ہیں۔ مگر چوہدری صاحب کی خصوصاً اور ان کے خاندان کی عموماً خدمات ایسی شاندار ہیں کہ مجھے یا کسی اور کو اس بارے میں لکھنے کی ضرورت نہ تھی۔ لیکن ہر احمدی چونکہ نہ چوہدری صاحب سے پوری طرح واقف ہے۔ نہ ان کے خاندان سے اور چونکہ ایک مخلص دوست نے کراچی سے لکھا ہے کہ چوہدری صاحب کے بارے میں جلدی اعلان ہو جانا چاہیے تھا۔ دیر ہو جانے کی وجہ سے بعض لوگوں کے دلوں میں شبہات پیدا ہو رہے ہیں۔ اس لئے میں عزیزم چوہدری صاحب کا خط یا دل نخواستہ الفضل میں شائع کرتا ہوں۔ یا دل نخواستہ اس لئے کہ چوہدری صاحب اور ان کے والد صاحب مرحوم کی قربانیاں خلافت کے بارے میں ایسی ہیں کہ ان کی برائت کا اعلان خواہ انہی کی قلم سے ہی ہو۔ مجھ پر گراں گذرتا تھا لیکن دشمن چونکہ کچھ ہتھیاروں پر اترا آیا ہے اور جھوٹ اور سچ میں تمیز کرنے کے لئے بالکل تیار نہیں۔ اس لئے میں چوہدری صاحب کا خط الفضل میں شائع کر دیتا ہوں جن لوگوں کے دل میں منافقوں کے جھوٹے پروپیگنڈے کی وجہ سے چوہدری صاحب کے بارے میں کوئی شک یا تردید پیدا ہوا تھا وہ استغفار کریں اور اپنے گناہوں کی معافی مانگیں۔ چوہدری صاحب کا یہ شک وہ بجا ہے کہ کیوں نہیں نے عہد وفاداری کے طلب کرتے ہی

### روزنامہ الفضل، لاہور

دو روزہ ۲۶ اگست ۱۹۷۷ء

# کیا خاک کوئی سمجھے نہیں، کہ یہ ماں ہے

”میں نے دو لوگ فیصلہ کا آسان طریقہ“ کے زیر عنوان اپنے اداروں میں ”پیغاموں“ کو صلیب کیا تھا۔ کہ وہ اعلان کریں، کہ آیا وہ حضرت خلیفۃ المسیح اولؒ کو خلیفۃ المسیح مانتے ہیں یا نہیں۔ ”پیغام صلیب“ نے اس کا جواب غریب و غریب تضاد جواب دیا ہے۔ تب ذیل ہے۔

”جس دو لوگ فیصلہ“ کی الفضل نے ہمیں دعوت دی ہے، وہ بھی سن لیجئے اس کا سوال ہے، جس کو اپنی تین سطور میں اس نے بار بار رہنایا ہے کہ :-

”خلیفۃ المسیح اولؒ کو خلیفۃ المسیح مانتے ہیں یا نہیں۔“

اس کا جواب مختصر فقروں میں یہ ہے کہ ہم یقیناً حضرت مولانا نور الدین صاحب کو خلیفۃ المسیح مانتے۔۔۔ اور انہیں فی الحقیقت خدا کا مقرر کردہ خلیفہ یقین کرتے ہیں۔ اسی مضمون پر لکھتے لکھتے آخر ”پیغام صلیب“ نے حسب ذیل پر کارخانہ ٹوڑی ہے۔

”خدا کا مقرر کردہ خلیفہ“ فی الحقیقت حضرت مسیح موعودؑ تھے، جو منہاج نبوت پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے خلیفہ بن کر آئے، آپ کے بعد خلافت اس انجمن کی ہے، جو آپ نے اپنی زندگی میں بنائی، اور الوصیت“ میں اسے ”خدا کے مقرر کردہ خلیفہ کی جانشین“ قرار دیا۔ وہ انجمن اب لاہور میں ہے، جو بقول حضرت مولانا نور الدین ”بہریت جمعی خلیفۃ المسیح“ بن کر خدا کے مامور کی جانشین کا حق ادا کر رہی ہے، یہ ہے ”دو لوگ فیصلہ“ کیا اس کے بعد بھی ”الفضل“ کو کسی اور فیصلہ کی ضرورت ہے۔“

”پیغام صلیب لاہور مورخہ ۲۲ اگست ۱۹۷۷ء“

اس کو کچھ نہیں ہے

اپنی کرتے انہیں کچھ دیر لگتی ہے نہ ماں کرتے  
ابھی اقرار چٹکی میں ابھی انکار چٹکی میں

”پیغام صلیب“ کا آخری فقرہ ہے۔ کہ کیا اس کے بعد بھی الفضل کو کسی اور فیصلہ کی ضرورت ہے۔ جی نہیں۔ ایسے جواب کے بعد اور فیصلہ کی ضرورت ہی کہاں رہ جاتی ہے، البتہ افضل وضاحت کے لئے چند سوالات کرنا چاہتا ہے۔

۱) جب حضرت خلیفۃ المسیح اولؒ نے خلیفۃ المسیح مانتے، کیا اس دوران میں بھی انجمن خلیفۃ المسیح ہی رہی تھی، یا اس کی یہ خصوصیت زائل ہو گئی تھی، اگر ہو گئی تھی، تو اس کے یہ معنی ہوں گے، کہ ابھی وقت میں دو خلیفۃ المسیح متوازی طور پر چل رہے تھے۔

۲) والہ، دونوں کی ثبوت براہِ حق یا کم و بیش۔

۳) جب ، دونوں ایک دوسرے سے آزاد تھے یا دونوں میں تابع متبوع کا تعلق تھا۔ کون تابع تھا اور کون متبوع ؟

۴) انجمن کے جو اس وقت جو وہ ارکان تھے، کیا خاص وہی یہ حیثیت جمعی خلیفۃ المسیح یا اگر ان میں سے کوئی ایک جگہ یا زیادہ چلے جائیں، یا کسی اور طرح سے رکن نہ رہے تو اس کی یا ان کی جگہ جو رکن یا ارکان مانتے جائیں، وہ ان کو بھی انجمن خلیفۃ المسیح ہی یا نہیں۔

۵) یہ انجمن نادانانہ ہی یا لاہور میں؟

۶) اختلاف کے وقت انجمن کے کئے ارکان لاہور چلے گئے تھے، اور کتنے باقی رہے تھے؟

۷) کیا یہ درست نہیں ہے، کہ جو وہ جن سے ہمارے دلوں کی نور از صورت چلے تھی، کیا ختم انجمن اور بعد کے لحاظ سے تادمیان میں رہنے والے ارکان انجمن نہیں تھے؟ یا پھر انجمن نہیں تھے، تو لاہور جانے والے جن کو تادمیان بہت کم تھی، اور تادمیان سے بھی مستقل ہو گئے تھے، کس منہاج یا تادمیان کی رو سے ایسی انجمن بن گئے ہیں، جو بقول امیر خلیفۃ المسیح اولؒ کی جانشین ہے۔

”پیغام صلیب“ نے ایک وقت میں دوسری خلافت کے ثبوت میں حضرت خلیفۃ اولؒ کی ایک وصاحت کا حسب ذیل اقتباس دیا ہے :-

”حضرت صاحب کی نصیحت میں مسرت کا ایک نکتہ ہے، وہ میں تمہیں کول کر سنانا ہوں۔ جس کو خلیفہ مہانا تھا، اس کا معاملہ تو خدا کے سپرد کر دیا، اور ادھر جو وہ استغنیٰ ہو کر آیا، کہ تم بہرہیت جمعی خلیفۃ المسیح ہو، تمہارا فیصلہ قطعی فیصلہ ہے، اور اگر نہنت کے نزدیک بھی وہی قطعی ہے۔ پھر ان جو وہ کے چودہ کو باندھ کر ایک

شخص کے ناقہ پر بیعت کرادی، کہ اسے اپنا خلیفہ مانو، اور اس طرح تمہیں اکٹھا کر دیا، پھر نہ صرف چودہ کا بلکہ تمام قوم کا میری خلافت پر اجماع ہو گیا۔“ ”پیغام صلیب ۲۲ اگست“

اگر ”پیغام صلیب“ کے ارسطو اس عبارت پر غور کرنے کی زحمت گوارا کرتے، تو وہ ”خلافت المسیح“ کا دلخود باللہ وہ تیار یا پانچ نہ کرتے، جو انہوں نے کیا ہے، یہ ایک معرفت کا نکتہ تھا، جس کو سمجھنا اتنا آسان نہیں، جتنا کہ ”پیغام صلیب“ نے سمجھا ہے، اور حقیقت یہ ہے کہ اس معرفت کے نکتہ کو سمجھنا پیغاموں کے بس کی بات بھی نہیں۔

آپ ”پیغاموں“ کو کھول کر یہ سمجھنا چاہتے تھے، کہ تم جو کہتے ہو، کہ انجمن خلیفۃ المسیح ہے، دراصل سمجھنے کی کوشش کرو، کہ خلیفہ انسان یا ان لوگوں کی انجمن نہیں بناتی، بلکہ دراصل خلیفہ اللہ تعالیٰ بناتا ہے، اللہ تعالیٰ نے جس کو چاہا، خلیفہ بنا دیا ہے، اور تم جس کو خلیفہ ارجمند کہتے ہو، یعنی انجمن کو جس کے چودہ ارکان ہیں، ان چودہ کے چودہ کو باندھ کر اپنے بنائے ہوئے خلیفہ کے ناقہ پر بیعت کرادی ہے، یہ ہے اللہ تعالیٰ کے نزدیک تمہارے منظور نہ خلیفۃ المسیح کی حقیقت، تمہاری اور جماعت کی بیعت اور رضامندی سے ظاہری قانون کا یہ عذر بھی کہ تم نے تو اس کو خلیفہ مانا نہیں یہ خودی خلیفہ بن بیٹھے، رفع ہو جاتا ہے، یعنی یہ عذر کہ مان نہ مان میں تیرا مہمان، معرفت کا نکتہ یہ تھا، کہ اللہ تعالیٰ نے جس کو چاہا، خلیفہ بنا دیا، اور دوسری طرف خلافت پر مستتر ہونے والوں کو بھی باندھ کر بیعت کرادی، اگر طبیعت پر زور دے کر آپ یہ معرفت کا نکتہ سمجھ لیتے، تو وہ تضاد خود بخود رفع ہو جاتا، جو آپ کی توجیہ سے باہر امت پیدا ہوتا ہے، اور یہ بھی آسانی سے سمجھ آ سکتی ہے، کہ

خلیفہ اللہ تعالیٰ ہی بناتا ہے، کسی انجمن کی یہ طاقت نہیں کہ وہ خود خلافت کرے، یا خلیفہ بنا لے وہ تو اللہ تعالیٰ کے خلیفہ کے سامنے دست بستہ کی حیثیت رکھتی ہے، البتہ جب اللہ تعالیٰ چاہتا ہے، تو بڑے بڑے سرکشوں کو بھی باندھ کر اپنے بنائے ہوئے خلیفہ کی بیعت کر دیتا ہے، اللہ تعالیٰ کی ویسے ہی کوئی مقررہ سنت نہیں ہے، کہ سارے کے سارے سرکشوں سے ضرور بیعت کرے اس کے پاس اپنی خلافت کی صفائیت کے اور بھی کئی طریقے ہیں، مثلاً خلافت ثانیہ کے وقت اللہ تعالیٰ نے آزموہ لوگوں کو انجمن سے ہی نکال دیا، اور اس طرح اپنی خلافت کو محفوظ کر دیا، حضرت خلیفۃ المسیح اولؒ نے عہد خلافت میں انہوں نے اپنے تئیں پوری طرح ننگا کر دیا تھا، ان کی رہنمائی دو انبیاء دادا آشکارا ہو چکی تھیں، مرض مزمن ہو چکا تھا، اس لئے ضرور تھا، کہ تادمیان سے مرض کی جڑ ہی کاٹ دی جائے، چنانچہ یہ مرض اتنا خطرناک تھا، کہ باہر جا کر بھی حملے کرنے سے باز نہیں آیا، مگر خلافت ثانیہ اٹنی مضبوط اور مستحکم ہو چکی ہے، کہ اس مرض کے حملے نارعبکوت سے زیادہ وقت نہیں لگتے۔

ہم نے الفضل میں ایک ٹریٹک ”اعلان حق“ کے چند سوزے بھی دیئے تھے، جن سے ”پیغاموں“ کی مشنوں طبیعت کا پتہ بھی ملتا تھا، کہ وہ بیعت کے باوجود حضرت خلیفہ اولؒ کے عہد میں کیا کیا کارنامے کرتے رہے ہیں، اس کے متعلق ”پیغام صلیب“ بہت اہمیت دیدہ دلیری سے لکھتا ہے :-

”الفضل“ نے ان تین اقساط میں کسی گناہ ٹریٹک ”الظہار الحق“ سے بعض عبارتیں نقل کر کے یہ ثابت کرنا چاہا ہے، کہ بزرگان لاہور نے حضرت مولانا نور الدین رحمۃ اللہ علیہ کی زندگی میں انہیں برا بھلا کہا، اور ان کی خلافت پر سخت جینے کی، ہم اڈیٹر ”الفضل“ کو بتانا چاہتے ہیں، کہ یہ ٹریٹک بھی میاں صاحب کی پیدا کردہ جماعت انصاریہ کے کارناموں کا ایک حصہ ہے، خودی ٹریٹک لکھ کر ایک گناہ شصتوں کی طرف سے ایسی طرز پر نکلوانا کہ وہ اصحاب لاہور کی طرف سے معلوم ہو، اور پھر خودی اس کا جواب انصاریہ کی طرف سے شائع کرنا یہ وہ سیاسی چالیں ہیں، جو حضرت مولانا نور الدین رحمۃ اللہ علیہ کی زندگی میں بزرگان جماعت لاہور کو بدنام کرنے کے لئے عمداً اختیار کی جاتی تھیں۔“ (پیغام صلیب لاہور مورخہ ۲۲ اگست ۱۹۷۷ء)

”پیغام صلیب“ شاید وہ کھلی چٹکی بھول گیا ہے، جو اس نے اپنی اشاعت ۱۹۷۷ء میں شائع کی تھی، جس میں کہا گیا ہے کہ

”جو ٹریٹک ہم نے دیکھے ہیں، اس میں ذرا شک نہیں، کہ اکثر باتیں ان کی سچی ہیں،۔۔۔۔۔ ہمارے خیال میں یہی رائے تمام جماعت کی ہوگی۔“ ”پیغام صلیب ۱۹ نومبر ۱۹۷۷ء“

کیا یہ چٹکی بھی ”میاں صاحب“ نے ”پیغام صلیب“ کے دفتر پر سسریم کر کے پھیر دی تھی، پھر الفضل نے اپنی اشاعت ۱۹ نومبر ۱۹۷۷ء میں جو ڈاکٹر محمد یعقوب صاحب کی چٹکی نقل کی ہے، کیا وہ بھی ”میاں صاحب“ ہی نے جاو کر کے لکھوادی تھی، اور جو خلیفۃ المسیح اولؒ کے حوالے اسی مضمون میں دیئے ہیں، کیا یہ بھی ”میاں صاحب“ ہی نے جماعت انصاریہ کے ذریعہ آپ سے لکھوائے تھے، کچھ تو خدا کا خوف چاہیے، ایسے بہتان باندھنے سے پہلے کون نافع آپ نے لکھا، کہ اب (ٹھالیں گے) (باقی)

خط و کتابت کرتے وقت چٹ ممبر کا حوالہ ضرور دیا کریں

# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں

## مخلصین جماعت کے خطوط

۱۷۶

ہے اور اسی پر عمل پیرا ہو کر وہ ہم سے اور ہم ان سے رہ سکتے ہیں۔ اللہ ہمیشہ ہمیں قائم رکھے اسی راہ پر اخلص اور عشق کے ساتھ امین اللہم ربنا امین اللہ تعالیٰ حضور اقدس کو لمبی عمر صحت کاملہ و عاقلہ کے ساتھ عطا فرمائے اور تمام موعودہ نجات اسلام عطا فرمائے۔

حضور اقدس اور خاندان سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے افراد نسوں اور متعلقین اور اہمیت سے اخلص کے ساتھ وابستہ رہنے والوں اور حضور اقدس سے اطاعت و خرابی اور کفر کا تعلق نہ رکھنے والوں کو دعویٰ اور دعویٰ نعتیہ رسد روایتی و جہانی محبت سے سرفراز و مال فرمائے۔ دارش بنائے اور مائے رکھے۔ اور حضور کا یہ اظہر و بارک ہمارے سرور پر سلامت رکھے امین یا صمیم الدعاء احسن الراحمین

والسلام دو مرتبہ اللہ و برکاتہ  
ادنیٰ ترین اور محتاج دعا مادم عبد اللہ اللہ تعالیٰ نے حضور کے طفیل ہی مجھے کشف سے نوازا

محرم محمد اقبال شاہ صاحب نے یربذی مشرق اذیت سے حضور کی خدمت میں مندرجہ ذیل اخلص نامہ لکھا

دن ہوں مرادوں والے پرنور ہو پورا  
یہ روز کہ بارک سبحان میں برائی  
بشارت دی کہ اک بیٹا ہے تیرا  
جو ہو گا ایک دن محبوب مسرا  
کہ دنگا دوں اس نہ سے اندھرا  
دکھ دنگا کہ اک عالم کو پھیرا  
بشارت کی ہے کہ دل کی تادی  
سبحان الذی اخذنا لاعاد  
ہمیں معلوم ہے اندھیرے میں  
لیکن وہ سب دور کئے جائیں گے۔  
”قدا کے فضل اور جسم کے ساتھ“  
اس لئے ہمیں بھی کوئی گھبراہٹ نہیں  
ہوئی۔ ہم اس کے دامن سے وابستہ  
ہیں جو محبوب الہی ہے اور اسی دامن  
سے وابستہ رہیں گے انشاء اللہ العزیز  
جب تک کہ خالق و مالک حقیقی کے  
حضور حاضر نہ ہو جائیں۔ اپنی اولاد  
کو بھرا ماری بہ نصحت اور درویشیت

حضور مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی جائز  
دن کی دعائیں اور پھر اس خاص دعا کی تحریر  
پھر اس موعود کی علامات اور خصوصیتیں ان  
سب کو نظر آتا دیکھنے کے یہ سنتے ہیں۔  
کہ ایسے شخص کا سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ  
الصلوٰۃ والسلام پر ایمان نہیں بگہر خود  
جادو، حضور کو حضور کے دعویٰ میں بچا نہیں  
سجھتا۔ اور پھر بالخصوص جب کہ علامہ پوری نے  
میں نے اپنی آنکھوں سے دیکھا ہے ان خصوصیات کا ہم نے  
خود شاہد کیا۔ یہ فتنہ کھڑا کرنے والے تو  
خوب جانتے ہوں گے۔ کہ وہ اہمیت کے خلاف  
کھڑے ہوئے ہیں۔ لیکن اگر کوئی نادان ان  
کی باتوں پر کان دھرتا ہے۔ تو کیا وہ نہیں  
جانتا کہ یہ لوگ اس کو کس گٹھے میں گرا رہے  
ہیں۔ میرا ایمان ہے کہ جب تک کوئی شخص  
اندرونی طور پر اہمیت کا معاند نہ ہو کہیں  
ایسے فتنہ برپا نہیں ہو سکتا۔ وہ خود  
عباد الہیہ عمر ہوں یا کوئی اور۔  
حضور اقدس فرماتے ہیں  
نعت بگہر ہے میرا محمود بندہ تیرا  
دے اسکو عمر و دولت کہ دور را اندھرا

موعود خلیفہ سے روگردانی کر نیوالے  
کس طرح ایمان کا دعویٰ کر سکتے ہیں  
عزم چوہدری محمد عبداللہ خان صاحب  
ایرجاعت احمدیہ کراچی حضور ایدہ اللہ تعالیٰ  
کی خدمت میں محبت و عقیدت کا اظہار کرتے  
ہوئے تحریر فرماتے ہیں۔  
بسم اللہ الرحمن الرحیم — عمدہ نصیحتی اور ہدایت  
دعا علیہ الصلوٰۃ والسلام

England  
5/7/56  
سیدنا وصال عطا  
سنت ابراہیم خلیفۃ المسیح  
الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ  
السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ  
مگر شہ آوارینے ہر گت کو لندن  
میں مری مولود احمد خان صاحب نے ایک  
مزدوری اجلاس بلایا تھا۔ جس میں یہ عاجز  
بھی شامل ہوا۔ وہاں سلام ہوا کہ بعض  
لوگوں نے کوئی فتنہ کھڑا کیلئے۔ اگر مولوی  
عبدالواب صاحب عمر اس میں شامل ہیں تو  
میں حیران ہوں۔ کہ وہ اپنے ولی اللہ خلیفہ  
اولاد اور بزرگ دالائے ارشادات عالیہ  
کو بھی فراموش کیسے ہوئے ہیں۔ بہر حال  
عباد الہیہ عمر ہوں یا کوئی اور ہاری کجاہوں  
میں اس فتنہ میں شامل ہونے والوں کی عزت  
خاک بھی نہیں رہتی

## ضروری اعلان برائے ازمین قادیان

از حضرت عوڈ الشیر احمد صاحب مدظلہ العالی۔

بہت سے پاکستانی احباب قادیان جاتے رہتے ہیں جن کے متعلق  
نہ تو قبل از وقت دفتر حفاظت ربوہ کو کوئی علم ہوتا ہے۔ اور نہ  
ہی قادیان کے احباب کو اس کے متعلق کوئی اطلاع دی جاتی  
ہے۔ لہذا قادیان کے مخصوص حالات کے ماتحت یہ اعلان کیا  
جاتا ہے۔ کہ آئندہ جو پاکستانی دوست قادیان جانا چاہیں انہیں  
قبل از وقت دفتر حفاظت مرکز ربوہ سے اجازت حاصل  
کرنی ضروری ہوگی۔ امید ہے سب احباب اس ہدایت کی تعمیل  
فرمائیں گے۔ تعمیل اور نگرانی کی غرض سے یہ ہدایت قادیان بھی  
بھیجوا جی جا رہی ہے۔

امراء صاحبان مقامی و ضلع ہائے مغربی پاکستان یہ اعلان مساجد  
میں ناکر نمون فرمائیں اور اسکی نگرانی رکھیں۔ فقط والسلام  
حاکم سارہ مرزا شہیر احمد نچرا ج دفتر حفاظت مرکز ربوہ ۲۰

مجھے تو سمجھ نہیں آتی کہ لوگ معمولی  
عقل سے بھی کام نہیں لیتے۔ کس  
قدر واضح تشبیہ تھی۔  
مقام اومبیسین از راہ تحقیر  
بدور انش رسولال نازکوند  
موعود خلیفہ اور الصلح الموعود سے  
روگردانی یا دشمنی کرنا بغض یا کینہ  
رکھنا اس پاک وجود کے خلاف  
سازشیں کرنا یہ ایسے افعال ہیں جن  
کے بعد کوئی شخص احمدی نہیں رہ  
سکتا۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ  
والسلام پر ایمان رکھنے کا دعویٰ  
ایسے لوگ کس طرح کر سکتے ہیں جو  
ایسے لوگوں کے کہنے میں آتے ہیں  
سے زیادہ اہم اور کون ہو سکتا ہے

بسم اللہ الرحمن الرحیم  
دعا علیہ الصلوٰۃ والسلام  
بجزرت سیدنا داماد حضرت صلح موعود  
خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ  
سیدیہ السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔  
میں پاکستان سے دور رہی وجہ سے  
اجباراً افضل دیر سے ملتے ہیں لیکن مشن کو  
بذریعہ ہوائی جہاز ڈاک اجازات آنے کی وجہ  
سے بعض اہم اور ضروری معاملات کا جملہ  
علم ہو جاتا ہے۔ ان اجازات کو پڑھ کر اذہ  
ربح اور دکھ ہوا کہ بعض متعلقین نے حضور  
کو تکلیف پہنچائی اور جماعت کے کام اور اتحاد  
کے راست میں روتا اٹھانے کی کوشش کر رہے  
ہیں اناللہ وانما الیہ راجعون  
میرے پیارے آقا حضور کا یہ غلام  
حضور کی خدمت اقدس میں یہ امر بڑے  
فخر کے ساتھ لکھتا ہے کہ اللہ تعالیٰ  
نے اس عاجز کو محض حضور کے ساتھ  
تولیق پیدا کرنے کی وجہ سے اپنے خاص  
احسان سے نوازا اور عاجز کو شکر کی نعمت تو

اس صورت میں میرا آقا اور میرا محسن امام اگر  
ساری دنیا بھی حضور کے خلاف ہو جائے تو  
میں اس کو ٹھکرا دوں گا۔

یہ عاجز اور اسکی بڑی اور اس عجز کی تمام  
اولاد اللہ تعالیٰ کو حاضر ناظر جان کر بغیر  
کسی قسم کے جبر واکراہ کے نہایت ہی خوشی  
اور صمیمیت سے اتنا کر رہے ہیں۔ کہ ہم  
سب اللہ تعالیٰ پر اس کے تمام (نیسا پر  
اور سب سے بڑھ کر آنحضرت صلی اللہ  
علیہ وآلہ وسلم پر ایمان لاتے ہیں۔ اور  
ہمارا یکتہ اور کامل ایمان ہے۔ کہ سیدنا  
حضرت مسیح موعود علیہ السلام اس دور  
کے لئے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم  
کے پیسے خلیفہ ہیں۔ اور ہم حضرت مسیح  
موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تعلیم پر  
عمل کرنا جزو ایمان اور باعث نجات سمجھتے  
ہیں۔ اسی طرح سے ہم حضرت مسیح موعود  
علیہ الصلوٰۃ والسلام کے بعد خلافت کو  
ضروری سمجھتے ہیں۔ اور ہمارا ایمان ہے کہ  
خلیفہ اللہ تعالیٰ بناتا ہے۔ اور حضور پرورد  
حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے پیسے  
خلیفہ ہیں۔ اور حضور کی ذات سے علیحدہ  
وہ کہ سوائے صلاحت اور گمراہی کے کچھ  
بھی نہیں۔ اور ہم حضور کو حضرت مسیح موعود  
علیہ الصلوٰۃ والسلام کی پیشگوئیوں کے  
مطابق پسر موعود و مصعب موعود مانتے ہیں۔  
اور ہمارا ایمان اور یکتہ یقین ہے۔ کہ پسر موعود  
اور مصعب موعود کے متعلق کوئی پیشگوئی  
یوری ہو چکی ہیں۔ اور جو ابھی پوری نہیں  
ہوئی۔ وہ انشاء اللہ تعالیٰ ضرور پوری  
ہوں گی۔

میرے آقا۔ یہ منافق کہتے ہیں۔ کہ ایک  
دو سال میں یہ خلافت ختم ہو جائیگی۔ لیکن  
ان کے باقاعدہ میں اپنے حقیقی خدا کو  
مخاطب کر کے لکھتا ہوں۔ کہ اے خدا تو  
میری باقی ماندہ زندگی میرے نہایت ہی  
پیارے اور محسن آقا سیدنا محمود خلیفہ  
المسیح الثانی کو دیدے۔ اسی طرح سے  
اے میرے خدا تو بے شک میری ساری  
اولاد کو اس دنیا سے آج اٹھالے۔ اور ان  
کی تمام باقی ماندہ زندگی میرے آقا کو دے۔  
ہمارے دوجہ سے نہ دنیا کو فائدہ اور نہ دین  
کو فائدہ لیکن مصعب موعود سے تو مولیٰ  
کو برکت اور دین کو تقویت۔ اس لئے  
اے خدا تو ہماری دعا قبول فرما۔ اور  
مصعب موعود کو لمبی عمر اور برکت سے مالا مال  
کو۔ آمین تم آمین۔ ہم سب اللہ تعالیٰ کے  
حضور دعاگو ہیں۔ کہ اللہ تعالیٰ حضور کو اپنی  
حفاظت میں رکھے۔ اور ہر قسم کے شر  
سے بچائے۔ اور حضور کے ذریعہ سے ہم  
جلد احمدیت کا غلبہ دیکھیں۔ اور ہمیں اللہ تعالیٰ

حضور سے مزید برکات و انعامات حاصل  
کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ میرے آقا۔  
حضور کیوں یہاں تشریف نہیں لے آتے۔  
اس ملک (افریقہ) میں رہنے والے تمام  
غلام حضور پر قربان و نثار ہونے کے  
لئے تیار ہیں۔ ان کو حضور کے علاج پر  
روپیہ کے متعلق اعتراض ہے۔ لیکن افسوس  
ان کو علم نہیں۔ کہ افریقہ کے احمدی اب  
بھی یہی چاہتے ہیں۔ کہ حضور مزید علاج  
سے لے کر تشریف لے جائیں۔ اور افریقہ  
کا ہر ایک احمدی انشاء اللہ اپنے اموال کو  
خلیفہ اللہ کے علاج کے لئے بغیر کسی  
پچھچکھاہٹ کے پیش کرے گا۔ اور اسے باعث  
سعادت سمجھے گا۔ کیونکہ ہمیں علم ہے۔ کہ  
مصعب موعود اللہ تعالیٰ کی ایک نعمت ہے۔  
حفظ و السلام۔ حضور کا ادنیٰ ترین غلام  
محمد (اقبال شاہ)۔

**حضور کی طرف سے خط کا جواب**  
حضور نے فرمایا:-  
"جزاکم اللہ احسن الجزاء۔"  
اللہ تعالیٰ آپ کے ایمان و اخلاص  
میں برکت بخشنے۔ ایمان کا مقام  
یہی ہے۔ میں نے خود حضرت مسیح موعود  
علیہ السلام سے سنا ہے۔ کہ ہماری  
جماعت میں تین قسم کے لوگ ہیں۔ ایک  
وہ جو مولیٰ صاحب یعنی حضرت خلیفہ  
اولیٰ کی وجہ سے داخل ہوئے ہیں  
ایک وہ طبقہ جو تعلیم یافتہ ہے۔ اور  
اس لئے ہماری جماعت میں داخل ہوا ہے۔  
کہ یہ منظم جماعت ہے۔ ان کی وجہ سے  
سکول اور کالج کھولے جائیں۔ ایک وہ  
جو میرے الہام اور میری صداقتوں  
کو دیکھ کر ایمان لائے ہیں۔ میں پہلی  
دو قسموں پر اعتبار نہیں کرتا۔ یہ ہر وقت  
مرد ہو سکتے ہیں۔ میں صرف ان کو  
احمدی سمجھتا ہوں۔ جو تیسرے گروہ  
میں شامل ہیں۔"

کرم بابو شمس الدین صاحب امیر جماعت احمدیہ  
پشاور کا خط :-  
"حضور سیدنا و امامنا حضرت خلیفہ المسیح  
الثانی ابیدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز۔  
السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔  
اللہ تعالیٰ حضور کی عمر اور صحت میں برکت  
دے۔ اور اپنی ہر قسم کی نعمتیں حضور پر

ختم کر دے۔ اور سب مقاصد عالیہ تکمیل  
تک پہنچا دے۔ آمین۔  
آج حضور کا یقینام احباب جماعت کے  
نام ہے ۲۵ کے اجازت الفضل میں موصول  
ہوا۔ جس کے متعلق حضور کی اطلاع کے لئے  
حسب ذیل عرض ہے:-  
اللہ رکھا راوی لہندی سے سیدھا پشاور  
آیا تھا۔ شام کو مسجد احمدیہ میں بند نماز ملا۔  
اور مولیٰ محمد صدیق صاحب کا تعارفی نوٹ  
جو مولیٰ صاحب نے اللہ رکھا کی نوٹ بک  
میں مولیٰ چراغ دین صاحب کے نام لکھا  
تھا۔ مجھے بتایا۔ مولیٰ چراغ دین صاحب  
ان دنوں مردان میں تھے۔ میں نے آنے کی  
غرض پوچھی۔ کہا کہ میں تبلیغ کے لئے وقت  
ہوں۔ مجھے لٹریچر دیا جاوے۔ پشاور میں  
تبلیغ کر دوں گا۔ اور مسیوین رہوں گا۔ میں نے  
کہا کہ مرکز کی طرف سے کوئی خط تمہارے  
پاس اس بار نہیں ہے۔ کہا کہ میں اپنے شوق  
سے تبلیغ کرتا ہوں۔ نظارت کی طرف سے  
کوئی خط میرے پاس نہیں ہے۔ مجھے اس  
کے قادیان کے مسائل اور وہاں سے نکالے  
جانے کا کوئی علم نہیں تھا۔ نہ اس کو پہچانتا  
تھا۔ مگر اس کی بائیں مشکوک اور بے عقلی  
کی تھیں۔ اس لئے میں نے اس کو کہا۔ کہ نہ تم  
مسجد رہ سکتے ہو۔ نہ تمہاری تبلیغ کی  
ہمیں ضرورت ہے۔ اور میں نے خیال کیا۔  
کہ مولیٰ محمد صدیق صاحب نے اپنی سادگی  
کی وجہ سے اس کو تعارفی رقمہ دیا ہے۔  
ورنہ یہ شخص قابل اعتبار معلوم نہیں ہوتا۔  
اتنے میں ایک احمدی دوست میان عطا اللہ  
صاحب مسجد میں آئے۔ اور اللہ رکھا کو  
دیکھ کر اس کو کہا۔ کہ تم تو قصہ خوانی بانا  
کی دوکانوں میں ڈاکٹر سعید احمد خان  
غیر مسلح کا پستہ پوچھ رہے تھے۔  
کہنے لگا ہاں اگر ڈاکٹر صاحب مجھے  
ملازمت دے دیں۔ تو میں چندہ دے  
دیا کروں گا۔ اس میں کوئی جبری بات ہے۔  
پھر اس نے بہت باقی کہی۔ کہ کسی طرح  
مسجد میں رہے۔ مگر میں نے رہنے نہ دیا۔  
اور نماز سے پہلے اپنا بستر اٹھا کر چلا گیا۔  
مسجد کے باہر جا کر بیٹھ گیا کہ میں احمدی  
ہوں۔ مگر امیر جماعت نے مجھے مسجد سے  
نکال دیا ہے۔ پھر کہا کہ عنقریب یہ لوگ  
بکریوں کی طرح ذبح کئے جائیں گے وغیرہ  
یہ بائیں ایک احمدی نوجوان سن رہا تھا۔  
جس نے اس کے ماننے کے بعد ہمیں بتائیں۔  
اگلے دن عصر کے وقت ڈاکٹر  
سعید احمد خاں صاحب غیر مسلح کے  
بنگلہ پر گیا۔ اور ان کو کہا۔ کہ قادیانی  
جماعت کے امیر اور دوسرے قادیانی  
آپ کے نام کو سن کر آگ بگولہ ہو گئے۔

اور امیر جماعت نے مجھے بے عزت کر کے  
مسجد سے نکال دیا وغیرہ۔ ایک احمدی  
کیونڈر لکھی وہاں موجود تھے۔ جس نے اس  
الزام کی تردید کی۔ اور کہا کہ امیر صاحب نے  
ناواقفیت کی وجہ سے اس کو رہنے نہ  
دیا ہوگا۔ کیونکہ اکثر چوری ہو جاتی ہے۔  
جس کی حاضرین مجلس اور ڈاکٹر صاحب  
نے بھی تصدیق کی۔ اس کے بعد اللہ رکھا  
غیر مسلحین کی انجمن میں چند دن ٹھہرا  
رہا۔ اور میری غیر حاضرین میں ٹھہر  
عصر کو ہماری مسجد آجاتا۔ اور میرے  
خلاف پراسیڈنڈ اور اپنی درویشی  
بیان کرتا رہتا تھا۔ مجھے علم ہوا۔ تو میں نے  
دوستوں کو ہدایت کر دی۔ کہ مسجد میں اس  
کو آنے نہ دیا جاوے۔ اس کے بعد وہ  
دیگر جماعتوں میں امداد کی خواہش کے لئے  
پھر تارٹا۔ اور مردان میں مولیٰ چراغ دین  
صاحب اور مہاشی محمد یوسف صاحب سے  
بھی ملا۔ اور میری شکایت ان سے کہ جب  
مولیٰ چراغ دین صاحب پشاور آئے اور  
اللہ رکھا کو علم ہوا۔ تو وہ مولیٰ چراغ دین  
صاحب کے پاس جا کر منت کرنے لگا۔  
کہ مسجد میں رہنے کی اجازت دی جاوے۔  
مگر مولیٰ چراغ دین صاحب نے کہا کہ امیر  
جماعت کی اجازت کے بغیر یہ ایسا نہیں  
کر سکتا۔  
حضور عالی یہ حالات حضور کی خدمت میں  
اس لئے عرض میں۔ کہ جماعت احمدیہ پشاور  
کا اللہ رکھا کے ساتھ کوئی تعلق نہیں ہے۔  
طالب دعا۔ حضور کا ناچیز خادم خاک ر  
شمس الدین (امیر جماعت احمدیہ پشاور)  
بیت مملوک پولیٹیکل ہمنڈ اجنسی پشاور جماعت

ایک مسز زوروست کا خط :-  
ایک مسز زوروست کی طرف سے کراچی سے  
نصر کے متعلق رجسٹر کا ذکر لطف (الجنل صاۃ  
کی شہادت میں آپکا ہے) مندرجہ ذیل خط  
موصول ہوا ہے۔  
بخدمت شریف جناب حضرت امیر المؤمنین  
خلیفہ المسیح الثانی ابیدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز  
السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔  
حضور اقدس تقریباً دو سال پہلے کی بات ہے  
کہ نصر ولد ابوالفضل محمود منہ کی معرفت اپنے  
خطوط مشکوایا کرتا تھا۔ کیونکہ یہ (طاہر امیر)  
نزدیک اچھے چال چین کا نہ تھا۔ اس لئے  
زندہ نے آج سے دو سال پہلے ہی اس کو منع  
کر دیا تھا۔ کہ میری معرفت خط کہی  
نہ منگوایا کرے۔ لیکن پھر بھی خط  
میری معرفت آتے رہے۔ آخر میں نے  
اس کو کہا۔ کہ اگر تمہارے خط  
(باقی صفحہ پر دیکھیں)

# سیدنا حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ کے حضور

## ان مخلصین کی فہرست کے لئے پیش کردہ شائع کی جا رہی ہے جنہوں نے اچھا کام کیا

### تاویہ اور دوسرے احباب جلد ترقی وعدے سو فیصدی پورے کریں۔

کارکنوں کے اچھے کام کا معیار اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم اور اس کی دی ہوئی توفیق سے جن احباب کرام نے اپنے وعدے دفتر اول و دفتر دوم کے ۱۳ جولائی اور ۱۹ اگست تک سو فیصدی پورے کئے ان کی نام نام فہرست منہ ان کے وعدہ کی ادا کردہ رقم کے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے حضور پیش کرتے ہوئے دعا کی درخواست کی اور ان مقامی جماعت کے جہدہ داروں کے نام بھی پیش کئے۔ جن کے وعدہ دفتر اول و دوم بحیثیت مجموعی کم سے کم ۹۰ فیصد ادا ہو چکے تھے یا اس سے اوپر تھے۔ کیونکہ دیکھ لیا کہ اللہ تعالیٰ کے نزدیک اچھے کام کے معیار سے ۶۷ فیصد کام سے کم نہیں ہونی چاہیے تھی۔ لیکن چونکہ دھوٹی کا دقت دوستوں کو تھوڑا ملا تھا۔ اس لئے اچھے کام کا معیار ۶۰ فیصدی رکھا گیا۔ اس کے ساتھ حضور کی خدمت میں ان دوستوں کے لئے بھی دعا کی درخواست کی گئی تھی۔ جو یاد جو قدید خواہش اور امانت کے استیصال ادا نہ کر سکے۔ تا اللہ تعالیٰ ان کو توفیق عطا فرمائے۔ کہ ماہ اگست و ستمبر میں وہ بھی ادا کر کے اپنے بھائیوں کے ساتھ شانہ بشانہ ناپا جہاں کرتے جا لیں۔

### وعدہ سو فیصدی پورا کرنے والے ناموں کی اشاعت

بعض جماعتوں کی طرف سے یہ بھی کہا گیا تھا کہ جو دوست اپنے وعدے سو فیصدی پورے کر چکے ہیں ان کے نام اخبار میں شائع کر دیئے جائیں۔ تا ادا کرنے والے احباب کو ظم ہو جائے۔ کہ ان کا نام حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت یا برکت میں دعا کے ساتھ پیش ہوگی۔ اور کہ وہ احباب جو اب تک ادا نہیں کر سکے وہ بھی اپنے بھائیوں کی قربانیوں کو دیکھ کر

جلد سے جلد ادریں۔ اس طرح ان کے دل میں جلد ادا کرنے کی خود بخود خواہش پیدا ہوگی۔ دیکھ لیا کہ اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے متفق ہے۔ مگر نہ اخبار میں گنجائش ہے کہ وہ شائع کر سکے۔ اور نہ ہی دیکھ لیا کہ اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے متفق ہے۔ اس لئے انہوں نے اپنے وعدے کو پورے کرنے کے لئے نام نام فہرست اخبار میں شائع نہ ہو سکے گی۔ لیکن

### مقامی کارکنان سے گزارش

ان جماعتوں کے نام اور ان کی نسبت فیصدی منہ ان کے کارکنوں کے جنہوں نے اچھا کام کیا ہے شائع کئے جا رہے ہیں دیکھ لیا کہ اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے متفق ہے۔ اس لئے انہوں نے اپنے وعدے کو پورے کرنے کے لئے نام نام فہرست اخبار میں شائع نہ ہو سکے گی۔ لیکن

### سال رواں کے وعدے ادا کیا کی اطلاع

مقامی کارکنان کی اطلاع کے لئے یہ بھی گزارش کر دینا مناسب ہے کہ دفتر اول و دوم کے جن احباب کے سال رواں کے وعدے سو فیصدی ادا نہیں ہوئے یا جن احباب کے وعدے نہ کچھ گزشتہ سال کا بقایا ہے۔ ان کو دفتر براہ راست بھی اطلاع دے چکا ہے ہو سکتا ہے کہ سیلاب وغیرہ کی وجہ سے کسی دوست کو دفتر کی چھٹی نہ مل سکے۔ چونکہ عام طور پر دوستوں کو اپنا حساب معلوم ہے۔ اس لئے وہ اپنی یاد پورا کریں یا دفتر سے دریافت فرمائیں۔

### ادا کی چندہ تحریک عید کا دقت

معین کرنا ضروری ہے تحریک عید کے چندہ کی جلد وصولی کے بارے میں حضور کا ایک ارشاد اس پرچہ میں دیا جا رہا ہے مقامی کارکنان اس پرچہ پابندی فرمائیں تو اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے نمایاں کامیابی ہوگی۔ کیونکہ اس میں حضور کا فرمان یہ ہے۔ کہ جو اچھی ادا کر لیں ان سے کہا جائے کہ وہ دقت معین کر کے ادا کریں کہ کس تاویج کو دینگے۔ کیونکہ اگر ایک دقت مقرر کی جائے ہو۔ تو وعدہ کرنے والے کو بھی فکر ہوتا ہے۔ کہ جس نے خیال دقت کا وعدہ کیا ہے اسے پورا کرنا ضروری ہے۔ اور کارکنان اور ممبروں کی کارکن کو بھی آسانی ہوتی ہے۔ کہ معین دقت پر لکھا جاسکتا ہے۔ لیکن عام طور پر جماعتیں اور ان کے کارکن دقت کی قیمن نہیں کرتے یا بعض کچھ دیتے ہیں کہ دوران سال میں دینگے ایسے احباب جب ان سے مطالبہ ہو تو کہتے ہیں کہ صاحب ابھی تو بہت دقت ہے آخر تک ادا کر دیں گے۔ ان کا آخر میں آنا اور سال بھی ختم ہو جاتا ہے۔ اور وہ اس طرح رہ جاتے ہیں۔ اصل بات یہ صحیح ہے کہ دقت معین کر لیا جائے۔ اب تو وہ، کا عرصہ گزر چکا ہے ان سے بھی کہنے۔ کہ جن کے پاس ہے وہ دن پندرہ دن تک ادا کرنے کا اقرار کریں۔ پس اس نوٹ کے ساتھ اچھا کام کرنے والے کارکنان کی فہرست حضور میں دے لیں گے پیش کرنے کے بعد شائع کی جا رہی ہے۔ تا احباب اس قلیل عرصہ میں اپنے وعدے سو فیصدی پورے کریں۔

### خانہ ان حضرت مسیح موعود علیہ السلام

خانہ ان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی قربانی اس دقت تک ۶۷ فیصدی ہو چکی ہے الحمد للہ خانہ ان حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے تمام عمر تحریک عید

کے اپنے چندے شروع تحریک سے براہ راست خود ادا فرمائے آ رہے ہیں۔ ابھی اس سال میں سے ۳۳ فیصدی کی رقم اور قابل ادا ہے جو اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے امید ہے کہ ایک درہم تک اضافہ اللہ تعالیٰ وصول ہو جائے گی۔ سیدنا حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ خدا ان کے بارہ میں اس کی اطلاع شان فرمائے ہیں۔

مقامی کارکنان کو یاد رکھنا چاہیے کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو خدا تعالیٰ نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا بیٹا قرار دیا ہے۔ تا اور بیٹا اس وجہ سے قرار دیا گیا ہے۔ تا آپ کے خاندان کو معلوم ہو۔ کہ وہ خوشی میں سے ہیں۔ اور ان سے زیادہ توقع کی جاتی ہے۔ کہ وہ دین کی خدمت کر سکیں پس تم رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے خوشیوں میں سے ہو۔ اور ان سے زیادہ دین کی خدمت کرنی چاہیے۔

پس خاندان کی ۳۳ فیصدی والی رقم اگست ستمبر میں پوری ہونی چاہیے تا ان کے احباب اگر اس پر قاضی و کفیلوں کے اور ان کو توجہ کرنی چاہیے۔ تا اللہ رائے العزیز کامیاب ہوں گے۔

### جماعت کراچی

کراچی کی جماعت کے مرکزی سکریٹری مال شیخ عبدالوہاب صاحب ایک نوجوان محنت شاد کرنے والے ہیں۔ اور امیر جماعت شیخ رحمت اللہ صاحب ہیں۔ جنہوں نے ذاتی طور پر سکریٹری مال کے ساتھ بعض احباب کے گھروں پر جا کر تحریک کی کہ تحریک عید ابھی ادا ہو۔ کیونکہ کراچی اپنی روایات اور شان کے مطابق قربانی کرنے میں کچھ پیچھے ہے۔ حالانکہ اسے آگے ہٹنا چاہیے۔ چنانچہ احباب نے ان کی بات پر لبیک کہا۔ اسی طرح سکریٹری مال کو کہہ دینے مختلف اوقات میں مناسب حال کر کے جاری کئے۔ اور ان میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے ارشادات بھی دیئے۔ تا احباب جلد ادا کریں۔

کیونکہ یہ تو واضح بات ہے کہ ہر شخص کے سپرد خدا تعالیٰ جماعت کی اصلاح کا کام سپرد کرتا ہے۔ اسے طاقت بھی نہیں بخشتا ہے جو دلوں کو صاف کرنے والی ہوتی ہے۔ اور جو اس کے کام میں ہوتا ہے وہ دوسرے کسی کے کام میں نہیں ہو سکتا۔ پس اس وجہ سے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے کلمات پیش کرنا نہایت مناسب اور موزوں ہے اور خاک کو تو پستلے دن سے ہی اس پر عمل کرنا ہے۔ اور اس کی جماعتوں کو تلقین کرنا ہے۔ اس کے علاوہ انہوں نے گواچی کے ہر حلقہ میں وفد بنا کر کوشش کی اور خود دینے کام کرنے میں سخت محنت کی۔ اور اللہ تعالیٰ نے ان کو اس کا نتیجہ ماہ جولائی کی وصولی ۱۹ ہزار ایک علف فرمایا الحمد للہ۔

خاک رسے کراچی کے ہر دست کا نام جس سے سو فیصدی پورا کیا۔ یا بعض میں برائے نام کی رو گئی۔ ان سب کے نام دعا کے لئے حضور میں پیش کئے۔ اور خود کے کارکنوں کے نام حضور میں دعا کے لئے پیش کرنے کے بعد شکر کے ساتھ نتائج کئے جاتے ہیں۔

شیخ رحمت اللہ صاحب امیر جماعت نے سب سے پہلے تو اپنا وہ تیار ادارہ یا پھر دوسرے اجاب کی طرف توجہ کی۔ چہرہ کی اجازت و صاحب نے نہ صرف اس سال میں پہلے ۱۵۰۰ روپے لیکھ لیا سابقہ میں بھی ۲۰۵۰ ادارہ کیا۔ کسی کا بقایا بھی اس کام کا حصہ ہے۔ بھائی کی وجہ سے ہی مشکلات پیش آتی ہیں۔ پس بقایا نہ رہنا سب سے ضروری ہے۔ اور یہ تو ہیں ہی خوشی اور مرضی کے وعدے جو اللہ تعالیٰ کے ساتھ ہیں۔ ان کے بقایا رہنے کا سوال ہی نہیں چہرہ کی اجازت و صاحب کے بقایا کی بروقت ادائیگی خاطر قابل شکر ہے جس کا کہ

عبدالرزاق صاحب چوہدری عبدالرحمن صاحب درک سکڑی تحریک چہرہ میں۔ جنہوں نے وعدوں کے حصول میں بہت دور دھوپ کی تھی۔ وہ آجکل میں تھکتے ہیں۔

### جماعت لہوہ

محلہ دارالصدر قریبی تاریخی محلہ میں صدر ہجرت انہوں نے خود وصولی کرتے ہیں کوشش کی ہے۔ باوجود اس کے دفتر دوم کی وصولی میں ابھی زیادہ کوشش اور جدوجہد کی ضرورت ہے۔

محلہ دارالصدر لہوہ۔ یا پھر محترم صاحب سکڑی مال میں وصولی ۲۴ فیصدی ہے۔

روہ کے باقی محلات اور دفاتر صدر ہجرت و تحریک جدید نے اپنے دفتر اول و دفتر دوم کے وعدوں کو ۶۰ فیصدی تک نہیں کیا ہے۔ معلوم ہوتا ہے کہ عہدہ داران اور خدام الامریہ نے پوری توجہ دینی۔ حالانکہ جب وقت ۸ ماہ ختم ہو چکا تھا تو ان کو خود بخود توجہ دینا چاہئے تھی۔ درآنجا لیکھ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے ۲۹، ۱۵ جون کے خطبات بھی وہ پڑھ یا سن چکے تھے۔ اب اس کا ازالہ نہیں ہے کہ محلوں کے کارکنان اس آخری توجہ کو، محنت سے نہ جانے در۔ صدر صاحب محلات و دفاتر کے ایجنٹ آفیسران توجہ فرما کر ایک دو ماہ کے اندر اپنے سال رواں کے وعدے سو فیصدی پورے کریں۔ اور جن اجاب کے ذمہ گذار سال کا بھی کچھ بقایا ہو۔ وہ اپنے سال رواں کے ساتھ ادا کریں۔ اگر بقایا اور سال رواں ہیشت نہ دے سکیں تو سال رواں کے آخر تک ادا کریں۔ اور بقایا اس کے بعد ۲۹ نومبر ۱۹۵۷ء تک۔ خاک رسے روہ کے متعلق مولوی ابوالخیر ذوالرحمن صاحب سے بھی عرض کیا ہے کہ وہ خدام کے ذمہ فاضل کوشش کر کے روہ کا چندہ تحریک جدید داخل کرانیں انہوں نے کہا تھا کہ میں اعلان بنا کر کوشش کر رہا ہوں۔ خاندان حقیت مسیح موعود علیہ السلام کے وعدوں کے علاوہ اللہ کے محلات و کارکنان

دفاتر صدر انہیں و تحریک جدید کی اوسط وصولی ۴۴ فیصدی ہے۔ حالانکہ کم سے کم یہ وصولی ۳۱ جولائی تک۔ ۶ فیصدی ہونی چاہئے تھی۔ وصولی کی زیادہ تر دفتر دوم کے وعدوں میں ہے۔ اس لئے اس آخری وقت میں خدام کو زیادہ توجہ کرنی چاہئے۔

### ضلع سیالکوٹ

سیالکوٹ چھوٹی پٹی سمرقانی محلہ سکڑی مال وہ ہیں جن کو اپنے فرض منصبی ادا کرنے کے بعد سلسلہ کے کام کی خدمت کے سوا اور کوئی کام نہیں۔ انہوں نے تحریک جدید کے دفتر اول اور دوم کے وعدوں کو قریباً ۸۰ فیصدی تک ادا کرنے کی پوری عزم و جدوجہد کی۔ ان کے

خطوط تیار ہے ہیں کہ وہ انتشار اللہ ماہ ستمبر کے آخر تک سو فیصدی یا شاید اس سے اوپر تک بروہی۔ ڈاکٹر ذوالقرنین صاحب امیر جماعت ہیں جنہوں نے اپنے اجاب کے ساتھ لکھ ۷۲ فیصدی توجہ حاصل کر دی ہے۔ اور ان کی سعی سو فیصدی پورا کرنے میں مصروف عمل ہے۔ کچھ مہینے میں جمع خرچ صاحب سکڑی مال جو

دفتر اول دوم کے وعدہ ۱۶۱ میں ہے۔ ۱۳۳ تو ۲۱ جولائی تک داخل تحریک جدید کراچے میں سمیرا مال ملک غلام نبی صاحب۔ یہ وہ جماعت ہے جو اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے تحریک جدید کے پہلے سال سے اب بائیسویں سال اور پھر دفتر دوم میں پہلے سال سے بارہویں سال تک بالعموم سو فیصدی پہنچے وقت میں ہی کئی آئی ہے۔

چنانچہ اس سال دفتر اول دوم کا وعدہ ۲۱، ۴۲ تھا اور ادائیگی ۲۰، ۴۲ ہے جو قابل شکر ہے۔ اصل بات یہ ہے کہ اس جماعت کے اجاب خود سلسلہ کے ہی کام کا خیال رکھتے اور پوری توجہ اور فکر سے ادا فرماتے ہیں جیسا کہ جماعت باہمی سندھ کے اجاب

قلندریہ صاحب سکڑی مال لاہور نے دفتر اول دوم کی وصولی ۷۲ فیصدی تک داخل کی ہے۔ ان کی یہ سعی قابل تریف ہے۔ اللہ تعالیٰ دوسرے خدام کو ایسی ہی توفیق عطا فرمائے۔

کھیر پور خصوصیت سے دفتر دوم کے وعدوں کی وصولی کا کام حضور نے خود ان کے سپرد فرمایا اور بعد از امتحان بھی تمنا ہے جن جماعتوں کے خدام نے ہمیں لاہور میں سے کام لیا ہے ان کے تادیب زحیم کو پھیلنے کے لئے ایسا ازار کر کے رکھنا چاہئے۔ مالوے بھگت چوہدری محمد یوسف صاحب سکڑی مال کوشش تو بہت کی ہے مگر دفتر دوم کے پورا کرنے میں ابھی خاطر توجہ درکار ہے۔

کھیر پور چوہدری فقیر اللہ صاحب سکڑی مال دفتر اول کا چندہ فصل ساؤنی مینے ستمبر میں پورا ادا ہونا چاہئے۔ چہرہ کی اجازت و صاحب سکڑی مال دفتر دوم کے وعدوں میں بہت ترقی کی گئی ہے۔ امید ہے کہ خاطر توجہ درکار ہے۔

ظفر مال، یا پھر عزیز الدین صاحب پشتر سکڑی مال نوشہرہ کے ذمہ داران تشریح عبدالرزاق صاحب سکڑی مال اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے شروع تحریک سے ہی اس جماعت کا کام بہت اچھا ہے۔ اللہم زدو خود چندہ کے منگولہ حاجی اللہ صاحب سکڑی مال

بھوبال والا۔ میاں ذرا احمد صاحب " ضلع سیالکوٹ کی جماعتوں کے نام۔ ۶ فیصدی یا اس کے اوپر ادا کرنا چاہئے دیکھئے ہیں۔ ان میں سے بعضوں کو درحضور میں چہرہ کی فصل حسین صاحب لیکر تحریک جدید کا بھی حصہ ہے۔ انہوں نے کہا دیکھا کہ اجاب لیا دہائی کر ہے ہیں وہاں انہوں نے عہدہ کے خطبہ دوسرے دفاتر میں حضور کے ارشادات سنا کر اور تحریک جدید کی اجابت اور ہزرت کا احسان و توفیق کر کے ادائیگی ذات توجہ دلائے۔ اللہ تعالیٰ بخیر فرمائے۔ وہ ابھی اس میں دورہ کر رہے ہیں۔

اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے اس میں سے چھوٹی کی تعداد ۵۵ ہے جو تحریک جدید کے دفتر اول دوم میں شامل ہیں لیکن مذکورہ تعداد میں ہر گز یہ ہے کہ ابھی نسبت کم کرنا ہے اور بہت سے اجاب اور جماعتوں کا وعدہ بھی ہے کہ وہ فصل ساؤنی پورا کرنا چاہئے اور یہ فصل ماہ ستمبر یا اکتوبر میں آجاتی ہے جس نے صرف فصل ساؤنی کو دوسرے ذمہ دار اجاب کو بھی جن کے وعدے دفتر اول دوم قابل ادا ہیں۔ فصل ساؤنی سے اپنا وعدہ سو فیصدی ادا کرنا ضروری تاکہ وعدوں کے سو فیصدی پورا کرنے میں آخری سال اور آخری جماعت نہ ہوں۔

### لاہور

الامیر پارک لاہور ملک عبدالرحمن صاحب سکڑی مال میں ان کی وصولی کی اوسط ۳۲ فیصدی ہے لیکن پارک لاہور اس کے سکڑی مال چوہدری علی محمد صاحب میں جن کی وصولی ۸۲ فیصدی ہے لاہور پھیلائی۔ خزانہ ذرا احمد صاحب سکڑی مال تحریک جدید جن کا دفتر اول ۳۰ فیصدی ادا ہے لیکن دفتر دوم میں وصولی بہت کم ہے ۹٪ کو چھ ایک سوال عبدالرشید صاحب سکڑی مال دفتر دوم پورہ عبدالرحمن صاحب سکڑی مال ابھی آج اپنے حلقہ میں کافی محنت کرنا ہوگی

کرنل۔ صدر ابو عبدالرحمن صاحب جن کی وصولی دفتر اول دوم ۷۲ فیصدی ہے۔

سول لائن۔ اس میں صدر سید بھادشہ صاحب اول سکڑی مال یا پھر ذرا احمد صاحب جن کا حلقہ بھی وسیع اور وعدے دفتر اول دوم کے قاصد ہیں یا پھر ذرا احمد صاحب کی وصولی ۲۰ فیصدی سے کچھ نیچے رہی ہے۔ لیکن صدر صاحب کی مستعدی اور سکڑی مال صاحب کی پوری وی ایک دو ماہ میں سو فیصدی وعدے پورے کرنے میں کامیاب کر دیں گے۔ اگرچہ ہونے کے صدر کو ابھی کافی محنت کرنا چاہئے

برانہ راست لاہور کے وعدہ کرنے والے اجاب کے وعدے دفتر اول دوم ۱۵۵۲ تھے حضور میں دعا کے لئے پیش کر دیئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کی قربانیوں کو قبول فرمائے۔ اللہ تعالیٰ ان کے حلقہ سلامت لکھ کر شکر گو۔ مصری صاحب۔

دہلی دروازہ۔ بھائی گیٹ محمد گڑھ ماڈل ناڈن۔ ملکہ پرائیانا رکھی گنج محل پورہ۔ راج گڑھ۔ باغبان پورہ سلطان پورہ۔ اس میں خرابی ہیں ان حلقوں نے ۳۱ جولائی تک ادا کرنے کی کوشش کی ہے لیکن حلقوں کا حلقہ دست کے مطابق اسے اس اجاب و وصولی ادا کرنے کے سبب ۲۰ فیصدی ہونے میں سکڑی مال یا پھر ذرا احمد صاحب کے ان حلقوں نے قریب قریب ۵۰ فیصدی کے قوا ادا کر دیے ہیں۔ لیکن وقت کے لحاظ سے یہ ادائیگی کم سے کم ۶۰ فیصدی ہونی چاہئے تھی۔ اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے امید ہے کہ لاہور کے حلقہ اجاب اپنے وعدے سو فیصدی پورے کرنے میں پوری عزم و جدوجہد کریں گے۔ اور ایک دو ماہ کے اندر ہی پوری کریں گے۔ بحیثیت مجموعی لاہور شہر کی وصولی وعدہ ہی نسبت ۵۰ فیصدی ہے جو سو فیصدی ہونی چاہئے تھی لاہور کی جماعت کے حلقہ اجاب درخام نہ ہونے کے باعث دفتر اول دوم کے وعدے سو فیصدی پورا کرنے کے لئے عزم و جدوجہد کرنا چاہئے۔

### ضلع شیخوپورہ

جماعت آئینہ ضلع شیخوپورہ۔ سکرٹری مال محمد امین صاحب اور امیر جماعت سید لال شاہ صاحب جماعت پنڈی چری سیکرٹری مال میاں عبدالرحمن صاحب مرید کے محمد بشیر صاحب آزاد سیکرٹری مال " کرم پورہ سید لال شاہ صاحب امیر جماعت " کرنو حکیم علی احمد صاحب دیہاتی مبلغ " خانقاہ ڈوگرال شیخ فتح نصیب صاحب صدر اس ضلع میں دفتر اول و دوم میں وعدہ کرنے والی جماعتیں ہیں۔ جن میں سے یہ چند جماعتیں ہیں۔ جن کی وصولی دلچ کی گئی ہے۔ ظاہر ہے کہ انہی بہت سا کام ضلع شیخوپورہ میں ہونا چاہیے۔ کارکنان کو میدا ہونا چاہیے۔ ضلع شیخوپورہ کی جماعتوں میں چودھری فیروز الدین صاحب ایکٹو تحریک جدید بھی وصولی میں اہمیت کی مدد کرتے رہے ہیں۔ حقیقت یہ ہے کہ مرکزی کارکن اور ایکٹو صحابہ سقاہی اصحاب کے ساتھ مدد کرنے والے ہوتے ہیں، زیادہ کام کا حصہ سقاہی عہدہ داران کو سوا انجام دینا ہوتا ہے۔ اس ضلع میں کئی جماعتیں ایسی ہیں۔ کہ ان کے تحریک جدید کے چندہ کی وصولی نہ ہونے کے برابر ہے۔ اور انہیں اب اس موقع کو ناکامی سے نہ جانے دینا چاہیے۔ بلکہ مندرجہ بالا جماعتوں اور ان جماعتوں کے چندہ کی جن میں کمی رہی ہے۔ وہ اس ماہ اگست میں وعدے پورے کریں۔

### ضلع گوجرانوالہ

اس ضلع میں جالیس جماعتیں ہیں۔ ۶۰ فی صدی ادا کرنے والی صرف لجنہ امام اللہ گوجرانوالہ۔ باقی ایک بھی نہیں۔ معلوم ہوتا ہے۔ انہوں نے توجہ نہیں کی۔ کیا اب بھی عقلیت میں وقت گزار دیا جائیگا۔ لجنہ امام اللہ گوجرانوالہ۔ محترمہ رعایت بیگ صاحبہ ایلینہ بابو محمد بشیر صاحب چغتائی۔ دفتر اول تو لجنہ امام اللہ کا سو فی صدی وصول ہے۔ دفتر دوم میں وصولی ۷۰ فی صدی ہے۔ محترمہ کی جدوجہد قابل شکر ہے۔ جزاکم اللہ۔ گوجرانوالہ کی باقی تمام جماعتوں اور ان کے وعدے کرنے والے افراد کو خاص توجہ کرنا ضروری ہے۔ کیونکہ ان کی جماعتوں کی وصولی دفتر اول و دوم بمشکل پچاس فی صدی تک پہنچتی ہے۔ حالانکہ اب وقت بہت کم ہے۔ پس گوجرانوالہ خاص اور ضلع گوجرانوالہ کی جماعتوں کو خاص توجہ سے اپنے وعدے پورے کرنے ہیں۔ جبکہ گوجرانوالہ کی لجنہ ۷۰ ادا کر چکی ہے۔

### ضلع جھنگ

ضلع جھنگ کی جماعتوں میں سے صرف گھمبیا کی جماعت اپنے وعدوں کو ۶۳ ادا کر چکی ہے۔ اور اس کے سیکرٹری ماسٹر محمد رمضان صاحب ہیں۔ گھمبیا نہ کو انہی ۳۷ سے بھی

کچھ زیادہ ہی کوشش کرنا ہوگی۔ تب وعدے سو فی صدی پورے ہوں گے۔ ضلع کی دوسری جماعتیں بھی ۶۰ سے نیچے ہی ہیں۔ تمام جماعتوں کو اس وقت خاص توجہ دینا ہے۔

### راولپنڈی

جماعت کوہ مری کے سیکرٹری مال محمد حنیف صاحب ہیں۔ انہوں نے دفتر اول و دوم کا وعدہ ۹۰٪ داخل فرمادیا ہے۔ اسی طرح گوجرانوالہ کی جماعت کا وعدہ بھی دفتر اول و دوم خواجہ ظہور الدین صاحب بٹ وکیل کی سرکردگی میں ۷۶٪ ہے۔

### کیمیل پور

کیمیل پور کی ادا شدہ ۶۷٪ ہے اور اس کے صدر مرزا عبدالرؤف صاحب ہیں۔ اور سیکرٹری مال عبدالرحمن صاحب جو کام میں کوشش کرتے ہیں۔ اسی طرح جماعت محمودہ کی وصولی تو ۸۷٪ ہے۔ اس کے کارکن میاں مرزا اختر صاحب سیکرٹری مال ہیں۔ اور جماعت کوشنہ خاں کے کرتا دھرتا تو کرم ملک سلطان محمد خاں صاحب ہیں۔ جن کا ایسا وعدہ ہی ڈیڑھ ہزار سے اوپر ہوتا ہے۔ اور وہ سب بفضل خدا سو فی صدی ادا ہے۔

### ضلع لال پور

یہ زمیندار جماعتیں ہیں اور ان جماعتوں کے کارکنان نے وصولی میں توجہ دی ہے۔ اور اچھے وعدے وصول کئے ہیں۔ تاہم کئی انہی سو فی صدی کا وعدے پورے نہیں ہوئے۔ یہ کئی جوہری صدی ہونے میں ہے۔ سرسبز کے جلسہ کے ہونے سے قبل پوری موبائی چاہیے۔ کیونکہ ۳۰ ستمبر کا تحریک جدید کا جلسہ اسی غرض اور مقصد کے لئے ہے۔ کہ سال رواں کے دفتر اول و دوم کے وعدے موسالقبہ سالوں کے تقابلیات کے سو فی صدی ادا ہو جائیں۔ اس ضلع میں ۵۵ جماعتیں ہیں۔ جماعت جڑاوالہ۔ ڈاکٹر محمد انور صاحب امیر " ایک مبلغ " حکیم عبدالرحمن صاحب وصولی ۸۳٪ ہے۔ ایک مبلغ " حکیم سنگھ والا ناظر علی خاں صاحب ادا شدہ سو فی صدی ہے۔ ایک مبلغ " چودھری عبدالحمید خاں صاحب صدر " چودھری عبدالقیوم خاں صاحب محاسب ایک مبلغ " ڈاکٹر عبدالکریم صاحب اردو لوی بشیر احمد صاحب ایک مبلغ " گنڈا سنگھ والا چودھری محمد عبداللہ صاحب۔ وصولی ۸۶٪ ہے۔ ایک مبلغ " محمد ابراہیم صاحب رشید سیکرٹری مال۔ ادا شدہ ۸۸٪ ہے۔ ایک مبلغ " مولیٰ فضل الدین صاحب بنکوی وصولی سو فی صدی ہے۔ ایک مبلغ " چودھری محمد یعقوب صاحب صدر ہیں۔ ادا شدہ ۶۰٪ ہے۔

چک ۲۵ شکرہ۔ رائے نور محمد صاحب صدر ہیں۔ ادا شدہ شکل سے ۶۰٪ ہے۔ چک ۱۳۱۔ چودھری محمد عبداللہ صاحب صدر وصولی ۶۲٪ ہے۔ لائل پور۔ سیکرٹری تحریک جدید چودھری فضل کریم صاحب و سیکرٹری مال ملک برکت علی صاحب وصولی ۶۱٪ ہے۔ جولائی کی وصولی بہت دیر سے داخل کی ہے۔ حالانکہ تحریک جدید کے چندے نووی داخل ہونے کے لئے کہا جا رہا ہے۔

### ضلع سرگودھا

اس ضلع کی ۵۶ جماعتوں نے ابھی اپنے وعدوں کو سو فی صدی پورا کرنا ہے۔ اور اکثر دفتر دوم کا ہے۔ سرگودھا۔ مرزا عبداللہ صاحب امیر جماعت دفتر اول و دوم کے وعدوں میں خاص جدوجہد کی ضرورت ہے۔ اور رحیمہ۔ مولیٰ عبدالحمید صاحب امیر جماعت وصولی ۶۰٪ ہے۔ تانہ آباد۔ میاں نور محمد صاحب سیکرٹری مال وصولی ۶۰٪ ہے۔ گھوگھٹا میاں حکیم محمد رمضان صاحب ادا شدہ ۸۶٪ ہے۔ چک ۲۳۔ چودھری محمد عالم صاحب " ۸۷٪ ہے۔ چک ۳۳۔ چودھری ہدایت اللہ صاحب " ۸۷٪ ہے۔ چک ۱۷۔ سلطان احمد صاحب " ۶۰٪ ہے۔ چک ۷۷۔ مولیٰ محمد عبداللہ صاحب " ۸۱٪ ہے۔ چک ۹۸۔ ماسٹر عطاء اللہ صاحب " ۸۵٪ ہے۔ چک ۹۹۔ چودھری غلام احمد صاحب " ۷۵٪ ہے۔

### ضلع منٹگمری

بھیرہ۔ مولیٰ محمد یوسف صاحب امیر جماعت وصولی ۶۰٪ ہے۔ تانہ آباد۔ میاں نور محمد صاحب سیکرٹری مال وصولی ۶۰٪ ہے۔ گھوگھٹا میاں حکیم محمد رمضان صاحب ادا شدہ ۸۶٪ ہے۔ چک ۲۳۔ چودھری محمد عالم صاحب " ۸۷٪ ہے۔ چک ۳۳۔ چودھری ہدایت اللہ صاحب " ۸۷٪ ہے۔ چک ۱۷۔ سلطان احمد صاحب " ۶۰٪ ہے۔ چک ۷۷۔ مولیٰ محمد عبداللہ صاحب " ۸۱٪ ہے۔ چک ۹۸۔ ماسٹر عطاء اللہ صاحب " ۸۵٪ ہے۔ چک ۹۹۔ چودھری غلام احمد صاحب " ۷۵٪ ہے۔

### ضلع گجرات

اس ضلع کی ۲۲ جماعتوں کے وعدے قابل ادا ہیں۔ کھایاں۔ چودھری عبداللہ خاں صاحب سیکرٹری مال ہیں وصولی ۸۷٪ ہے۔ سوک کلاں۔ غلام حیدر صاحب سیکرٹری مال وصولی ۸۷٪ ہے۔ لالہ رحیمی۔ مرزا حاجی اللہ داتا صاحب " ۸۷٪ ہے۔ گھیرٹ۔ سید محمد یوسف صاحب وصولی سو فی صدی ہے۔ سدو کے جس کے۔ مولیٰ احمد الدین صاحب " ۷۸٪ ہے۔ پنڈی لالہ و مرالہ چوہدری کئی عمر ماسٹر لالہ " ۶۰٪ ہے۔ بھگد۔ سید محمد یوسف صاحب صدر سونیصدی کجاہ قشبی احمد دین صاحب " ۷۳٪ ہے۔

### ضلع جہلم

جہلم شہزادہ محمد عثمان و عبدالرحیم صاحب " ۷۷٪ ہے۔ دو الیال۔ ملک ستار محمد صاحب سیکرٹری تحریک " ۷۷٪ ہے۔ پنڈ داد خان۔ ڈاکٹر عثمان چینی صاحب صدر " ۸۰٪ ہے۔ ترقی۔ ترقی محمد یوسف صاحب صدر سونیصدی کوٹلی۔ امیر عالم صاحب سکرٹری " ۶۱٪ ہے۔ کلہاں۔ ملک چوہدری خان صاحب صدر سونیصدی ضلع مظفر گڑھ جماعت مظفر گڑھ کے کارکن ڈاکٹر محمد قابل احمد خان جو خود بھی بڑھ چڑھ کر چندہ دیتے ہیں۔ ان کا وصولی ۷۰٪ ہے۔

اور لیہ جس کے سکرٹری تحریک جدید چوہدری فضل الرحمن صاحب ہیں۔ اور صدر ماسٹر امیر عالم صاحب ان کی ادا شدہ ۶۸٪ ہے۔ ڈیرہ غازی خان۔ محمد علی وزیر الدین صاحب سکرٹری مال ہیں۔ جن کی کوشش اور سعی سے ۶۳٪ ہے۔

### سرحد

ماسٹر مائی کام کرنے والے ملک محمد عمر خان صاحب اور ان کی وصولی ۶۱٪ ہے۔ ٹوپی کے کرتا دھرتا ملک عبدالجبار صاحب ہیں۔ جو اپنا ذاتی چندہ تو وعدہ کے ساتھ ہی باوجود زمینداروں کے ادا کرتے ہیں۔ اور یہ ان کا دستور شروع سے آ رہا ہے۔ اور دوسرے اصحاب سے انہوں نے وصولی کیلئے ارسال فرمایا ہے۔ جو سو فی صدی ہے۔ سرائے زمینگ۔ صاحبزادہ عبت اللہ صاحب سکرٹری مال وصولی ۶۳٪ ہے۔ مردان۔ چوہدری بشیر احمد صاحب " ۶۰٪ ہے۔ تون۔ صاحبی نواب زادہ محمد بن خاں صاحب امیر جماعت " ۶۵٪ ہے۔

### ضلع منٹگمری

اداکارہ۔ ماسٹر عالم علی صاحب سکرٹری مال۔ اور چوہدری غلام قادر صاحب صدر انہوں نے متفق ہو کر کام کیا ہے وصولی ۸۵٪ ہے۔ عارف دالہ ماسٹر پراخ الدین صاحب وصولی تریبا " ۶۰٪ ہے۔ زیادہ توجہ دفتر دوم کے وعدوں پر کرنی چاہیے۔ چک ۱۷۔ چوہدری فتح محمد صاحب صدر " ۸۰٪ ہے۔ چک ۱۸۔ چوہدری غلام سردار صاحب سونیصدی چک ۱۹۔ کوہاں۔ دفتر اول کی وصولی تو ۷۰٪ ہے لیکن دفتر دوم میں کوئی بھی متاثر نہیں ہے۔ صدر ڈاکٹر نیاز محمد صاحب ہیں۔

### ضلع ملتان

ملتان شہر۔ محمد عبدالرحمن صاحب سکرٹری تحریک جدید اور امیر چوہدری عبدالرحمن صاحب ہیں۔ مشکل کے ساتھ وصولی ۶۰٪ ہوتی ہے۔ دفتر دوم کی طرف بہت توجہ دینی چاہیے۔ ملتان چھوٹی۔ قاضی محمد شریف احمد صاحب سکرٹری مال ہیں۔ جماعت کے دفتر اول و دوم کی ادا شدہ بہت ہی کم ہے۔ دینا پور۔ شیخ محمد اسلم صاحب سکرٹری مال سونیصدی نور محمد۔ محمد مولیٰ صاحب سکرٹری مال وصولی ۶۰٪ ہے۔ کبیروالہ۔ ملک محمد الدین صاحب سکرٹری مال " ۶۰٪ ہے۔ چان بھگوالہ۔ لالہ کوٹ۔ چوہدری عبداللطیف صاحب " ۸۵٪ ہے۔ بہاول پور۔ ملک عزیز محمد خان صاحب صدر " ۶۰٪ ہے۔ چک ۱۷۔ چوہدری لابی الدین صاحب صدر " ۸۸٪ ہے۔ کوٹ فرزند علی تحصیل۔ چوہدری محمد اسماعیل صاحب سکرٹری مال " ۶۰٪ ہے۔ جماعت ہانہ ضلع نواب شاہ۔ اس جماعت کا وعدہ ۲۸۸۷۷۷ دفتر اول و دوم تھا۔ جو سکرٹری مال حاجی عبدالرحمن صاحب نے دی ہے۔

کے ساتھ ہی حضور ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کی خدمت میں بدریہ ڈرافٹ بنک پیش کیا۔ اس کے متعلق تفصیلی نوٹ یہ دفتر پہلے شاخ کو چکا ہے۔ جس کا خلاصہ یہ ہے کہ حاجی صاحب کو صحت سکرٹری مال نے جماعت کے دو تون سے کہا کہ میں اپنے پاس سے سب کی رقم ادا کر دیتا ہوں۔ آپ لوگ زمیندار ہیں۔ مجھے پھر فضل ادا کر دینا۔ چنانچہ اسی طرح پہلے بھی کرتے رہے ہیں۔ مگر اجاب کے وعدے ہیں ان کی تعداد کم ہے۔

داد و دیہہ بذیل ڈرافٹ حافظ عبدالحکیم صاحب ہیں۔ اس جماعت کی وصولی ۱۹۵۷ء فی صدی ہے۔ یہ ۱۵٪ کی رقم زیادہ سے زیادہ ماہ ستمبر میں ادا ہو جاتی چاہیے۔

عبدالآباد۔ صدر صاحب مری عبدالغفار صاحب ہیں۔ ابھی اس جماعت کو بہت زیادہ توجہ سے وصول کی ضرورت ہے۔ یہ ۱۵٪ کی رقم میں کمی زیادہ ہے۔

جال پور۔ چوہدری جلال الدین صاحب صدر ہیں۔ ادا رقم تو یہ اعتبار میں ہی ارسال کر چکے تھے۔ لیکن اس جماعت میں خاطر کتابت کرنے دے دوست نہیں۔ زمیندار ہیں۔ جویت کم تسلیم یافتہ ہیں۔ اس کے تفصیلی نوٹ بھیج سکے۔ کوئی غلام احمد صاحب خرچ نے ان کے وعدے اور سرمد رقم کی اسم دار تفصیلی مرکز کے دریافت کرنے پر بھجوائی۔ لیکن جماعت کے صدر کو سرمد کے کام درج ہے۔ یہی وجہ کہ انہوں نے دعویٰ کے ساتھ ہی رقم داخل کرنے کی کوشش کی۔

کرٹھی۔ صدر عبدالحق صاحب نے ذرا ہیں۔ جنہوں نے حضور میں لکھا۔ جماعت کرٹھی کے ۳ مرد عورتوں نے جن میں تین دفتر اول درجہ دفتر دوم کے ممبر ہیں۔ حضور کی دعاؤں سے تحریک جدید کے وعدے گذشتہ سال سے ڈیڑھ سے بند لکھنے سے اس سے بھی زیادہ کئے۔ اور مزید یہ کہ رقم بھی ادا کر دی نیز آٹھ ٹھٹھے بھی ساتھ لائے۔ انہوں نے بھی اپنا وعدہ اس وقت ادا کر دیا۔ سستہ کی دوسری زمیندار جماعتوں کو اس طرف توجہ کرنا چاہیے۔ اور اہانتا سے ادا کرنا ضروری ہے۔

صاحب بفضل خدا جنہوں نے ادا کرنے میں دل کھول کر حصہ لیتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے ان کو جزائے خیر دے۔

دو ٹھی۔ سید محمد حسین صاحب صدر۔ اس جماعت کی وصولی ۸۴٪ ہے۔ سیکریٹری تحریک جدید باغیچیل صاحب ہیں۔ امید ہے کہ وہ اپنی جماعت کے وعدوں سے بھی زیادہ ادا کر لیں گے۔

ٹوکٹ۔ سید احمد صاحب سیکریٹری مال میر پور خاص۔ میر عبدالقادر صاحب سیکریٹری تحریک جدید دفتر اول و دوم کی ادا کی ۸۶٪ کوٹہ نام بخش صاحب۔ چوہدری غلام نبی صاحب صدر وصولی دفتر اول و دوم ۸۳٪ محمد آباد اسٹیٹ۔ محمد اسحاق صاحب کوٹہ اسٹیٹ۔ دفتر اول و دوم کی وصولی ۱۰۰٪ ہے۔ اس میں دفتر دوم ۱۱۲٪ ہے۔ وصولی ۹۹٪ ہے۔ سندھ کی زمیندار جماعتوں کو دراصل وعدے سے فضل کیس کے موقع پر ادا کر دینا مناسب ہے۔ اور یہ فضل جلد سلا تیار اس کے بعد جن میں فردی ہیں ہو جاتی ہے۔ اگر سستہ کی تمام زمیندار جماعتیں اس فضل کے موٹو ادا کرنے کا تہیہ کر لیں تو ان کے وعدے السائقون الاولون کی پہلی نہشت میں جو اس ماہ راج ٹیک ہوتی ہے۔ ادا ہو جاتے ہیں۔

۱۔ احمد آباد اسٹیٹ۔ ماسٹر غلام رسول صاحب سیکریٹری مال۔ سیکریٹری مال صاحب نے اپنے بعض نئے اصحاب کی شمولیت یہ لکھا کہ مرکز نام مدار صلاح دے۔ ان اصحاب کی اس خوشی کے پورا کرنے کے لئے قریب ہی اختصاراً ان کے نام دئے جاتے ہیں۔

۲۔ چوہدری عبدالرحمن صاحب کی طرف سے دارالین و دارالعبادہ صاحبہ و بیسٹری ایبہ اور برادر محمد ایبہ کے شامل ہیں۔ ان سب کی رقم۔ ۱۱۲٪

۳۔ چوہدری غلام احمد صاحب نیچر موڈ ایبہ پانچان ۱۳۸۸

۴۔ حافظ عبدالواحد صاحب کا دفتر دفتر اول و دوم تو ۵۶٪ تھا۔ اور ان کے ذمہ گذشتہ سال کا بقایا بھی ۱۱۱٪ تھا۔

۵۔ میاں احسان اللہ صاحب دو گاڑا زمیندار ہیں۔

۶۔ مرزا محمد یعقوب صاحب سو ایبہ اپنے اپنا وعدہ ڈبل کر کے ادا کیا۔ اور کل رقم ۵۹٪ ادا کر دی۔

۷۔ چوہدری احسان اللہ صاحب کوٹہ سندھ اہل و عیال ۵۲٪

۸۔ چوہدری محمد حافظ صاحب سو ایبہ ۳۰٪

۹۔ یا با ڈا بیٹا صاحب ۲۹٪

۱۰۔ چوہدری محمود احمد صاحب سو ایبہ ۳۱٪

۱۱۔ ماسٹر غلام رسول صاحب سو ایبہ ۲۰٪

۱۲۔ منشی محمد شریف صاحب ۲۲٪

۱۲۔ منشی غلام محمد صاحب دو گاڑا ۸۰٪

۱۳۔ سید نور احمد صاحب ۸۰٪

۱۴۔ رفیق احمد صاحب بیٹی ۸۰٪

۱۵۔ چراغ الدین صاحب باربر ۵۰٪

۱۶۔ محمد دین صاحب دعویٰ ۵۰٪

۱۷۔ منشی محمد رفیق صاحب ۵۰٪

۱۸۔ منشی حفیظ احمد صاحب ۶/۸

۱۹۔ منشی غلام محمد صاحب دو گاڑا ۸۰٪

۲۰۔ حکیم محمد اشرف صاحب ۸۰٪

طالب آباد سیکریٹری عبدالحمید صاحب سکرٹری تحریک جدید وصولی ۸۴٪ ہے۔

بیک سٹا اٹ۔ صوفی غلام محمد صاحب صدر اس جماعت کا چندہ تحریک جدید ۸۰٪ ہے۔ صوفی صاحب خاص کوشش کرنے والے ہیں۔ کوٹہ۔ اس جماعت کے قائد محسب غلام الاحمد صوفی رحیم بخش صاحب نے جو وہمہ کی۔ کوٹہ کی وصولی تھی بخش ہو جائے۔ کیونکہ وقت زیادہ گذر گیا تھا۔ اس پر عمدہ داران نے جسٹس منصفہ کے وقوع پانے اور وصولی کے اجاب کے وصولی کی تہمتیں بنا کر دیں۔ اور خود صوفی صاحب موصوف۔

مرزا امیر احمد ناظم تحریک جدید و بدر عالم صاحب نائب ناظم تحریک ماسٹر محمد سلیمان صاحب سکرٹری تحریک جدید۔ میاں بشیر احمد صاحب ایم اے امیر جماعت اور سکرٹری مال شاخ وقت صاحب اور وفد کے ممبروں نے کوشش سے کام شروع کیا۔ تو اللہ تعالیٰ نے فضل و کرم سے اس عرصہ میں وصولی دفتر اول ۱۸۰۲٪ اور دفتر دوم ۱۳۵۲٪ ہوئی۔ اس سے پہلے ادا کیے گا کر کل ۶۱۱ ہوئی۔ جو وعدہ دفتر اول (۲۶۶) اور دوم کامل ۱۲۵ کے مقابل اوسط ۶۴ ہو گئی۔ اور کارکنان سے امید ہے کہ وہ اس ماہ ادا کیے ماہ میں ۳۶٪ وصولی کرنے کی پوری جہد میں کریں گے۔ اس جماعت میں دفتر اول کے ۹۲ اور دوم کے ۳۸۶ اصحاب وعدہ کرنے والے ہیں۔ نوٹ۔ کچھ شہری اور بہت اچھی قربانی کرنے والی جماعتیں ہیں جن کے وعدے انہیں ہے کہ ۶۰٪ بھی پورے نہیں ہوئے۔ اس لئے ان کے نام اس نمبر میں نہیں آسکے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے امید ہے کہ تمام شہری زمیندار جماعتیں اب اپنے وعدے ماہ ستمبر کے آخر تک سرفی صدی کرنے میں رات دن ایک کر دیں گی۔

نوٹ۔ ۱۔ مشرقی پاکستان کے وعدے دفتر اول دوم چھ ہزار سے زیادہ ہیں۔ لیکن ان کی وصولی ۶٪ سے زیادہ نہیں۔ اب تو مشرقی پاکستان کی جماعتوں اور افراد کو سستی۔ غفلت۔ لاپرواہی سے ایسے میدان پر نہیں چاہئے کہ تحریک جدید کے وعدے پورے کی تمام تک یا زیادہ سے زیادہ اکثر کے پہلے ہفتہ میں سرفی صدی ادا ہو جائیں۔ یہ اصحاب لوگ عمدہ داران کی عدم توجہ کا نتیجہ ہے۔ درجہ دفتر تو تفریح و جلال اور اب اگست میں بھی جگا رہا ہے۔ اس توجہ سے ادا کی گئی چاہیے۔

**یہ دین کا کام ہے جو رب کاموں کا مقدم ہے**

” دوستوں کو کہا جائے کہ یا تو اتنی رقم یہاں رکھ دو اور یا دس پندرہ دن تک ادا کرنے کا وعدہ کرو یہ دین کا کام ہے۔ جو باقی سب کاموں سے مقدم ہے۔“

” اگر آپ لوگوں کو ادائیگی میں کوئی تکلیف برداشت کرنی پڑتی ہے تو وہ تکلیف تمہیں برداشت کرنی پڑیگی۔“

” چاہیے تھا کہ کہا جاتا کہ وہ ماہ تک تم نے سستی کی ہے۔ اب تم بیدار ہو جاؤ اور وعدہ کرو۔“

اب تو آپ کے لئے وعدہ کے ادا کرنے کا آخری وقت قریب آ گیا ہے۔ اگر آپ اب بھی توجہ کر کے ادا نہ فرمائیں تو پھر کو سادقت آپ پر ادائیگی کا آئے گا۔

**دکسل المال تحریک جدید**

۱۲۔ منشی غلام محمد صاحب دو گاڑا ۸۰٪

۱۳۔ سید نور احمد صاحب ۸۰٪

۱۴۔ رفیق احمد صاحب بیٹی ۸۰٪

۱۵۔ چراغ الدین صاحب باربر ۵۰٪

۱۶۔ محمد دین صاحب دعویٰ ۵۰٪

۱۷۔ منشی محمد رفیق صاحب ۵۰٪

۱۸۔ منشی حفیظ احمد صاحب ۶/۸

۱۹۔ منشی غلام محمد صاحب دو گاڑا ۸۰٪

۲۰۔ حکیم محمد اشرف صاحب ۸۰٪

طالب آباد سیکریٹری عبدالحمید صاحب سکرٹری تحریک جدید وصولی ۸۴٪ ہے۔

بیک سٹا اٹ۔ صوفی غلام محمد صاحب صدر اس جماعت کا چندہ تحریک جدید ۸۰٪ ہے۔ صوفی صاحب خاص کوشش کرنے والے ہیں۔ کوٹہ۔ اس جماعت کے قائد محسب غلام الاحمد صوفی رحیم بخش صاحب نے جو وہمہ کی۔ کوٹہ کی وصولی تھی بخش ہو جائے۔ کیونکہ وقت زیادہ گذر گیا تھا۔ اس پر عمدہ داران نے جسٹس منصفہ کے وقوع پانے اور وصولی کے اجاب کے وصولی کی تہمتیں بنا کر دیں۔ اور خود صوفی صاحب موصوف۔

مرزا امیر احمد ناظم تحریک جدید و بدر عالم صاحب نائب ناظم تحریک ماسٹر محمد سلیمان صاحب سکرٹری تحریک جدید۔ میاں بشیر احمد صاحب ایم اے امیر جماعت اور سکرٹری مال شاخ وقت صاحب اور وفد کے ممبروں نے کوشش سے کام شروع کیا۔ تو اللہ تعالیٰ نے فضل و کرم سے اس عرصہ میں وصولی دفتر اول ۱۸۰۲٪ اور دفتر دوم ۱۳۵۲٪ ہوئی۔ اس سے پہلے ادا کیے گا کر کل ۶۱۱ ہوئی۔ جو وعدہ دفتر اول (۲۶۶) اور دوم کامل ۱۲۵ کے مقابل اوسط ۶۴ ہو گئی۔ اور کارکنان سے امید ہے کہ وہ اس ماہ ادا کیے ماہ میں ۳۶٪ وصولی کرنے کی پوری جہد میں کریں گے۔ اس جماعت میں دفتر اول کے ۹۲ اور دوم کے ۳۸۶ اصحاب وعدہ کرنے والے ہیں۔ نوٹ۔ کچھ شہری اور بہت اچھی قربانی کرنے والی جماعتیں ہیں جن کے وعدے انہیں ہے کہ ۶۰٪ بھی پورے نہیں ہوئے۔ اس لئے ان کے نام اس نمبر میں نہیں آسکے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے امید ہے کہ تمام شہری زمیندار جماعتیں اب اپنے وعدے ماہ ستمبر کے آخر تک سرفی صدی کرنے میں رات دن ایک کر دیں گی۔

نوٹ۔ ۱۔ مشرقی پاکستان کے وعدے دفتر اول دوم چھ ہزار سے زیادہ ہیں۔ لیکن ان کی وصولی ۶٪ سے زیادہ نہیں۔ اب تو مشرقی پاکستان کی جماعتوں اور افراد کو سستی۔ غفلت۔ لاپرواہی سے ایسے میدان پر نہیں چاہئے کہ تحریک جدید کے وعدے پورے کی تمام تک یا زیادہ سے زیادہ اکثر کے پہلے ہفتہ میں سرفی صدی ادا ہو جائیں۔ یہ اصحاب لوگ عمدہ داران کی عدم توجہ کا نتیجہ ہے۔ درجہ دفتر تو تفریح و جلال اور اب اگست میں بھی جگا رہا ہے۔ اس توجہ سے ادا کی گئی چاہیے۔

نوٹ۔ ۱۔ مشرقی پاکستان کے وعدے دفتر اول دوم چھ ہزار سے زیادہ ہیں۔ لیکن ان کی وصولی ۶٪ سے زیادہ نہیں۔ اب تو مشرقی پاکستان کی جماعتوں اور افراد کو سستی۔ غفلت۔ لاپرواہی سے ایسے میدان پر نہیں چاہئے کہ تحریک جدید کے وعدے پورے کی تمام تک یا زیادہ سے زیادہ اکثر کے پہلے ہفتہ میں سرفی صدی ادا ہو جائیں۔ یہ اصحاب لوگ عمدہ داران کی عدم توجہ کا نتیجہ ہے۔ درجہ دفتر تو تفریح و جلال اور اب اگست میں بھی جگا رہا ہے۔ اس توجہ سے ادا کی گئی چاہیے۔



## مساجد ممالک بیرون و ٹھیکیدار صاحبان

جلس شہری ۱۹۶۲ء کے وقت پر حضرت اقدس نے فرمایا: مسجد کی تحریک کے بارے میں عورتوں کا جوش بڑھتا جاتا ہے، بیس مردوں کا جوش کم ہے۔ لوگوں نے وعدے کیے۔ تقریباً بیس برسوں سے۔ احیاء میں تحریکیں ہوئیں۔ لیکن مسجد دانشگاہ (امریکا) کا چیمبر ۶۳ ہزار سے نہیں بڑھا۔ حضور کا عدم توجہ ہے کہ امریکہ میں کم از کم ایک ہزار مساجد تیار کرالیں۔ اور بیرونی ممالک میں مساجد کی تعمیر کے لئے ایک نہایت آسان لائحہ عمل تجویز فرمایا اور اس پر عمل کرنا بہت ہی با برکت ثابت ہوگا۔ انشاء اللہ۔

آپ کے لئے نہایت آسان فیصلہ ہے کہ کئی ٹیکہ صاحبان ہر سال کے ٹیکوں میں جو عروجی مضافہ ہو اس میں سے ایک فیصدی مسجد ختم میں ادا کریں۔ حضور نے فرمایا:

” وہ اپنی آمدن کا اندازہ لگائیں اور پھر اس پر جو زیادتی ہو اس کا پانچ حصہ مسجد میں دیں۔ مثلاً ایک شخص کی گذشتہ سال بارہ ہزار کی آمد تھی۔ اس سال تیرہ ہزار آمد ہوئی۔ اس ایک ہزار کی زیادتی کا پانچ حصہ مسجد ختم میں دیں۔ ساگر وہ یہ نسبت کرنے کو ماننا بوجھ ہے؟“

انشاء تعالیٰ آپ کو تعین ارشاد کی سعادت بخشنے۔ آمین (دیکھیں اہل تحریک جدید روہ)

## فوری ضرورت

اور نیشنل اینڈ ریجنس بینکنگ کا ریپورٹیشن ٹیڈ روہ کے لئے ایک تجربہ کار دستہ کو کرکٹ لکچرٹ ہے۔ جو اردو اور انگریزی میں کاروباری اور ہر قسم کی خط و کتابت کو سنبھال سکتا ہو اور دفتری نظم و نسق سے بھری درافت ہو۔ مرکز سلسلہ میں رہائش کے خواہشمند احباب صدر یا امیر جماعت تھائی کی سفارش کے ساتھ آخر اگست ۱۹۶۲ء تک درخواستیں بھجوا دیں۔ تعلیمی قابلیت اور دیگر ضروری کوائف کے علاوہ کم از کم مطالبہ تنخواہ بھی درخواست میں درج کیا جائے۔

چیرمین اور نیشنل اینڈ ریجنس بینکنگ کا ریپورٹیشن ٹیڈ روہ

## دورہ انسپکٹران خدام الاحمدیہ مرکزہ

جملہ قائدین محاسن خدام الاحمدیہ کو بذریعہ اعلان بڑا مطلع کیا جاتا ہے کہ مرکز کی طرف سے کرم چوہدری بدر سلطان صاحب اختر انسپکٹر مرکزہ، کرم مولوی غایت اللہ صاحب انسپکٹر مرکزہ اور کرم چوہدری عطا اللہ صاحب انسپکٹر مرکزہ کو مذکورہ ذیل پروگرام کے مطابق محاسن کے ساتھ اور فراہمی چندہ جات مجلس کے سلسلہ میں بھجوا جا رہا ہے۔ اس لئے جملہ قائدین محاسن خدام الاحمدیہ انسپکٹران سے پورا پورا تعاون فرمائیں اور وصول شدہ رقم چندہ جات مجلس باخدا رسید ان کے سپرد کر دی جائے۔ جبرائیل اللہ

(۱) کرم چوہدری بدر سلطان صاحب اختر راولپنڈی۔ پناور اور ڈیرہ اسماعیل خان ڈویژن  
(۲) کرم مولوی غایت اللہ صاحب۔ بہاول پور اور خیر پور ڈویژن۔  
(۳) کرم چوہدری عطا اللہ صاحب۔ لاہور۔ مان ڈویژن۔

## حضور ایدہ اللہ کی حفاظت سلاستی کیلئے صدقہ

مؤرخہ ۶ اگست کو موجودہ نذر کے شر سے حضرت خلیفۃ المسیح اٹھارہ علیہ السلام کی حفاظت اور کھلی سحت و سلامتی کے لئے ایک بھرا کھنڈا عطا فرمایا گیا۔ حضور ایدہ اللہ کی حفاظت اور کھلی سحت و سلامتی کے لئے ایک بھرا کھنڈا عطا فرمایا گیا۔ حضور ایدہ اللہ کی حفاظت اور کھلی سحت و سلامتی کے لئے ایک بھرا کھنڈا عطا فرمایا گیا۔

## درخواستہ کے دعاء

خاکسار ک دادلہ صاحبہ عرصہ سے آنکھوں کی تکلیف میں مبتلا ہیں نظر بہت ہی کم ہو گیا ہے اور جس حالت میں بھی بہت کمزور ہے۔ احباب جماعت اور مددیشان ناریان ان کی صحت کا مدد دعا کیلئے دعا فرمائی۔ محمد احمد غلام مستزی حیدرآباد

(۲) میں دس یوم سے بیمار ہوں درد عرق انشاء سخت تکلیف میں ہوں مددگاران سلسلہ

## منظوری عمدہ داران جماعتہ احمدیہ

- ۱۶۹ یہ منظوری تا اپریل ۱۹۶۲ء ہوگی۔ احباب نوٹ فرمائیں!
- | نام                          | عہدہ                               | جماعت                     |
|------------------------------|------------------------------------|---------------------------|
| ۱۔ محمد یعقوب صاحب           | سیکرٹری آل                         | بیرون کاونٹی ضلع مظفر گڑھ |
| ۲۔ غلام مراد ملک صاحب        | پریزیڈنٹ                           | "                         |
| ۱۔ چوہدری رحمت علی صاحب      | پریزیڈنٹ دارین                     | چک ۱۹ شمالی ضلع مظفر گڑھ  |
| ۲۔ چوہدری غلام رسول صاحب     | سیکرٹری آل و محاسب                 | "                         |
| ۱۔ چوہدری جمال الدین صاحب    | پریزیڈنٹ دارین                     | چک ۲۲ ضلع مظفر گڑھ        |
| ۲۔ چوہدری چرخ الدین صاحب     | سیکرٹری آل                         | "                         |
| ۳۔ محمد حسین صاحب            | سیکرٹری امور عامہ                  | "                         |
| ۴۔ مولای جمال الدین صاحب     | سیکرٹری تعلیم                      | "                         |
| ۱۔ چوہدری محمد نواز صاحب     | پریزیڈنٹ دارین                     | چک ۱۵ ضلع مظفر گڑھ        |
| ۲۔ چوہدری غلام قادر صاحب     | سیکرٹری آل                         | "                         |
| ۳۔ چوہدری منظور احمد صاحب    | سیکرٹری اصلاح و ارشاد              | "                         |
| ۱۔ صاحبزادہ عبد بن احمد صاحب | سیکرٹری تعلیم                      | مرائے ڈورنگ ضلع نون       |
| ۲۔ حبیب احمد صاحب            | سیکرٹری اصلاح و ارشاد دار اور عامہ | "                         |
| ۳۔ سید گل صاحب               | دارین                              | "                         |
| ۱۔ مستزی عبدالمکریم صاحب     | پریزیڈنٹ                           | لاہیکے ٹیوب ویل ضلع لاہور |
- ناظر علی صدر انجمن احمدیہ روہ

## ضروری تصحیح

مؤرخہ ۱۶ اگست کے اخبار افضل میں صفحہ ۶ پر تقریر امرائے عزیزان کے تحت امرائے کے ساتھ "جوائے" کا لفظ غلطی سے شائع ہو گیا ہے۔ وہ لفظ عزیزان سمجھا جائے منظور شدہ امرائے ان مقامات کے لئے منظور سمجھے جائیں جو کہ ان کے ناموں کے آگے شائع کئے گئے ہیں۔ ناظر علی صدر انجمن احمدیہ روہ

## رسالہ خالد کا خلافت نمبر

جیسا کہ اس سے قبل اعلان کیا جا چکا ہے۔ رسالہ خالد کا آئندہ شمارہ "خلافت کبر" کے نام سے سترہ کے پہلے نمبر پر شائع ہو رہا ہے جس میں خلافت سے متعلق جملہ مسائل کے علاوہ سطور امید اللہ تعالیٰ کی کتاب "اسلام میں اختلافات کا آغاز" پر بھی لکھی شائع کی جا رہی ہے۔ اس کتاب کے متعلق حضور نے بدانت ذوالی سے کہ ہر خادم کے لئے اس کا پڑھنا اور اس کا امتحان دینا ضروری ہے احباب کی سموت کے لئے یہ کتاب خالد کے خلافت نمبر پر شائع ہو رہی ہے

خلافت نمبر کا حجم کم دیش ایک سو صفحات کا ہوگا۔ اس کی قیمت بہت ہی کم رکھی گئی ہے یعنی صرف ۱۲ پی پی پی۔ لیکن جو احباب ۳۱ اگست ۱۹۶۲ء تک ۵۰ کاپیوں کا آرڈر اور قیمت بھجوائیں گے انہیں یہ رسالہ ۱۰ نوکالی کے حساب سے بھجوا جائے گا۔ اپنے آرڈر جملہ بھجوائیں آرڈر اور رقم بھجوانے والے خالد روہ کے نام بھجوائی جائے۔ (میں رسالہ خالد روہ)

## ولادت

خاکسار کو انشاء تعالیٰ نے اپنے فضل سے مؤرخہ ۱۱ اگست کو پہلا لڑکا عطا فرمایا ہے احباب جماعت و حضور مددگاران سے درخواست ہے کہ موجودگی درازی عمر۔ صحت اور خادم دین بننے کے لئے دعا فرمائی۔ دین محمد عمر باغبانپورہ۔ لاہور

خاکسار کو انشاء تعالیٰ نے اپنے فضل سے مؤرخہ ۱۱ اگست کو پہلا لڑکا عطا فرمایا ہے احباب جماعت و حضور مددگاران سے درخواست ہے کہ موجودگی درازی عمر۔ صحت اور خادم دین بننے کے لئے دعا فرمائی۔ دین محمد عمر باغبانپورہ۔ لاہور

# سیاحی

۱۳۳۹ھ - وصایا غنڈوڑی سے قبل اس نے شائع کی جانے ہیں تاکہ دیگر کسی کو کوئی اعتراض نہ ہو تو وہ سیکرٹری دفتر کارپوریشن دہلی کو اطلاع کر دی۔

## نمبر ۱۳۳۹ھ

میر آصف علی خان پوری  
خان بہادر قزم زیندار  
پیشہ خانہ دوری عمر ۶۰ سال - تاریخ پیدائش ۱۹۳۸ء  
ساکن چک ۱۳۳۸ شمال ڈاکٹر سلاطانی ضلع  
سرگودھا صوبہ مغربی پاکستان بنگالی بولنے والے اور اس  
کا جبرہ داراہ آج تاریخ ۲۶ ۱۹۳۹ء حساب دہلی جیت  
گئے ہیں۔ میر کا اس وقت کوئی جائداد متعلقہ نہیں  
باغیچہ مشورہ نہیں ہے۔ دو سو روپے بلکہ چار سو  
تصورت جن ہر ہے۔ جس میں اس کے پلے حصہ کی  
دعوت کرتے ہیں جو وہ ہفتہ فضیلت اور اگر وہ کسی  
اور اگر میری موت کے وقت میری کوئی جائداد  
ہوگی۔ اس کے پلے حصہ کی ایک سو روپے میری  
پاکستان اور وہ ہوگی۔ لہذا میرا جائزہ متعلقہ نہیں  
دہلی میں دہلی ہے۔

۱۳۳۹ھ  
الامۃ نشان انگوٹھا آصف علی خان  
گواہ شدہ خان بہادر قزم زیندار  
گواہ شدہ خانہ داران قزم خود چک ۱۳۳۸  
جنوبی پٹیلا پٹنہ جھانسی ضلع

## نمبر ۱۳۳۹ھ

میر آصف علی خان پوری  
خان بہادر قزم زیندار  
پیشہ خانہ دوری عمر ۶۰ سال - تاریخ پیدائش ۱۹۳۸ء  
ساکن چک ۱۳۳۸ شمال ڈاکٹر سلاطانی ضلع  
سرگودھا صوبہ مغربی پاکستان بنگالی بولنے والے اور اس  
کا جبرہ داراہ آج تاریخ ۲۶ ۱۹۳۹ء حساب دہلی جیت  
گئے ہیں۔ میر کا اس وقت کوئی جائداد متعلقہ نہیں  
باغیچہ مشورہ نہیں ہے۔ دو سو روپے بلکہ چار سو  
تصورت جن ہر ہے۔ جس میں اس کے پلے حصہ کی  
دعوت کرتے ہیں جو وہ ہفتہ فضیلت اور اگر وہ کسی  
اور اگر میری موت کے وقت میری کوئی جائداد  
ہوگی۔ اس کے پلے حصہ کی ایک سو روپے میری  
پاکستان اور وہ ہوگی۔ لہذا میرا جائزہ متعلقہ نہیں  
دہلی میں دہلی ہے۔

## نمبر ۱۳۳۹ھ

میر آصف علی خان پوری  
خان بہادر قزم زیندار  
پیشہ خانہ دوری عمر ۶۰ سال - تاریخ پیدائش ۱۹۳۸ء  
ساکن چک ۱۳۳۸ شمال ڈاکٹر سلاطانی ضلع  
سرگودھا صوبہ مغربی پاکستان بنگالی بولنے والے اور اس  
کا جبرہ داراہ آج تاریخ ۲۶ ۱۹۳۹ء حساب دہلی جیت  
گئے ہیں۔ میر کا اس وقت کوئی جائداد متعلقہ نہیں  
باغیچہ مشورہ نہیں ہے۔ دو سو روپے بلکہ چار سو  
تصورت جن ہر ہے۔ جس میں اس کے پلے حصہ کی  
دعوت کرتے ہیں جو وہ ہفتہ فضیلت اور اگر وہ کسی  
اور اگر میری موت کے وقت میری کوئی جائداد  
ہوگی۔ اس کے پلے حصہ کی ایک سو روپے میری  
پاکستان اور وہ ہوگی۔ لہذا میرا جائزہ متعلقہ نہیں  
دہلی میں دہلی ہے۔

طلالہ نصیبیہ دارالعلوم ایک سو روپے ہفتہ کی  
جس کی بارگاہی قیمت چھ سو روپے۔ کل جائداد متعلقہ  
سولہ سو روپے کے پلے حصہ کی دعوت ہے۔ جو صورت  
میں ہے۔ میری پاکستان کر رہے ہیں۔ اس کے  
علاقہ میری وفات کے وقت جو جائداد ثابت ہو  
اس پر بھی اس دعوت کا اطلاق ہوگا جو رقم  
میں اپنی زندگی میں دعوت کردہ حصہ سے دہلی خزانہ  
صدا انجمن احمدیہ کر دیں وہ اس دعوت کردہ  
حصہ سے مراد نہیں ہے۔

۱۳۳۹ھ  
الامۃ کلثوم بیگم قزم خود  
گواہ شدہ شہر محمد خانہ موملہ  
گواہ شدہ سید لال خان احمدی امیر جماعت احمدیہ  
کرم پورہ ضلع شیخوپورہ

## نمبر ۱۳۳۹ھ

میر آصف علی خان پوری  
خان بہادر قزم زیندار  
پیشہ خانہ دوری عمر ۶۰ سال - تاریخ پیدائش ۱۹۳۸ء  
ساکن چک ۱۳۳۸ شمال ڈاکٹر سلاطانی ضلع  
سرگودھا صوبہ مغربی پاکستان بنگالی بولنے والے اور اس  
کا جبرہ داراہ آج تاریخ ۲۶ ۱۹۳۹ء حساب دہلی جیت  
گئے ہیں۔ میر کا اس وقت کوئی جائداد متعلقہ نہیں  
باغیچہ مشورہ نہیں ہے۔ دو سو روپے بلکہ چار سو  
تصورت جن ہر ہے۔ جس میں اس کے پلے حصہ کی  
دعوت کرتے ہیں جو وہ ہفتہ فضیلت اور اگر وہ کسی  
اور اگر میری موت کے وقت میری کوئی جائداد  
ہوگی۔ اس کے پلے حصہ کی ایک سو روپے میری  
پاکستان اور وہ ہوگی۔ لہذا میرا جائزہ متعلقہ نہیں  
دہلی میں دہلی ہے۔

## نمبر ۱۳۳۹ھ

میر آصف علی خان پوری  
خان بہادر قزم زیندار  
پیشہ خانہ دوری عمر ۶۰ سال - تاریخ پیدائش ۱۹۳۸ء  
ساکن چک ۱۳۳۸ شمال ڈاکٹر سلاطانی ضلع  
سرگودھا صوبہ مغربی پاکستان بنگالی بولنے والے اور اس  
کا جبرہ داراہ آج تاریخ ۲۶ ۱۹۳۹ء حساب دہلی جیت  
گئے ہیں۔ میر کا اس وقت کوئی جائداد متعلقہ نہیں  
باغیچہ مشورہ نہیں ہے۔ دو سو روپے بلکہ چار سو  
تصورت جن ہر ہے۔ جس میں اس کے پلے حصہ کی  
دعوت کرتے ہیں جو وہ ہفتہ فضیلت اور اگر وہ کسی  
اور اگر میری موت کے وقت میری کوئی جائداد  
ہوگی۔ اس کے پلے حصہ کی ایک سو روپے میری  
پاکستان اور وہ ہوگی۔ لہذا میرا جائزہ متعلقہ نہیں  
دہلی میں دہلی ہے۔

مکان پختہ چک ۹۷ ضلع لاہل پورہ برائے  
مشہور ہے۔ اگر اس کے حقوق ملکیت کبھی  
حاصل ہو گئے تو اس کا پلے حصہ بھی ادا کر  
دینا گوارا دینا چاہیے۔ دعوت مذکورہ امکان  
میر کی کوئی جائداد نہیں ہے۔ میری وفات کے بعد میری  
کا حصہ یعنی لڑکوں کو ان کا حق دے چکا  
ہوں۔ اس کے بعد میری وفات کے بعد میری  
مذکورہ لڑکی کے سوا مکان سے حصہ بیٹے  
کا کسی کو حق نہیں ہوگا۔ میری وفات کے وقت  
اگر کوئی مزید جائداد ثابت ہو تو اس کے  
بھی پلے حصہ کی ناکہ۔ صدرا انجمن احمدیہ  
پاکستان ہوں۔

۱۳۳۹ھ  
العبدہ - نشان انگوٹھا امام الدین  
گواہ شدہ احمد علی بقلم خود گواہ شدہ  
گواہ شدہ عدم حسین اور سید بیچر نعمت  
سرگودھا ضلع قزم خود

## نمبر ۱۳۳۹ھ

میر آصف علی خان پوری  
خان بہادر قزم زیندار  
پیشہ خانہ دوری عمر ۶۰ سال - تاریخ پیدائش ۱۹۳۸ء  
ساکن چک ۱۳۳۸ شمال ڈاکٹر سلاطانی ضلع  
سرگودھا صوبہ مغربی پاکستان بنگالی بولنے والے اور اس  
کا جبرہ داراہ آج تاریخ ۲۶ ۱۹۳۹ء حساب دہلی جیت  
گئے ہیں۔ میر کا اس وقت کوئی جائداد متعلقہ نہیں  
باغیچہ مشورہ نہیں ہے۔ دو سو روپے بلکہ چار سو  
تصورت جن ہر ہے۔ جس میں اس کے پلے حصہ کی  
دعوت کرتے ہیں جو وہ ہفتہ فضیلت اور اگر وہ کسی  
اور اگر میری موت کے وقت میری کوئی جائداد  
ہوگی۔ اس کے پلے حصہ کی ایک سو روپے میری  
پاکستان اور وہ ہوگی۔ لہذا میرا جائزہ متعلقہ نہیں  
دہلی میں دہلی ہے۔

## نمبر ۱۳۳۹ھ

میر آصف علی خان پوری  
خان بہادر قزم زیندار  
پیشہ خانہ دوری عمر ۶۰ سال - تاریخ پیدائش ۱۹۳۸ء  
ساکن چک ۱۳۳۸ شمال ڈاکٹر سلاطانی ضلع  
سرگودھا صوبہ مغربی پاکستان بنگالی بولنے والے اور اس  
کا جبرہ داراہ آج تاریخ ۲۶ ۱۹۳۹ء حساب دہلی جیت  
گئے ہیں۔ میر کا اس وقت کوئی جائداد متعلقہ نہیں  
باغیچہ مشورہ نہیں ہے۔ دو سو روپے بلکہ چار سو  
تصورت جن ہر ہے۔ جس میں اس کے پلے حصہ کی  
دعوت کرتے ہیں جو وہ ہفتہ فضیلت اور اگر وہ کسی  
اور اگر میری موت کے وقت میری کوئی جائداد  
ہوگی۔ اس کے پلے حصہ کی ایک سو روپے میری  
پاکستان اور وہ ہوگی۔ لہذا میرا جائزہ متعلقہ نہیں  
دہلی میں دہلی ہے۔

۱۳۳۹ھ - اس کے علاوہ ایک قطعہ قنادی دس مرلہ محلہ  
میں ہے۔ حصہ مشرقی دہلی میں ہے۔ میں یا پانچ  
ایکڑ زمین کی آمدنی کے پلے حصہ کی دعوت ہے۔  
صدرا انجمن احمدیہ پاکستان دہلی کرتا ہوں۔  
اور دس مرلہ زمین واقع دہلی کے بھی ہے۔  
حصہ کی دعوت ہے۔ صدرا انجمن احمدیہ پاکستان  
دہلی کرتا ہوں زمین کی آمدنی آمدنی سالانہ  
۵۰۰ روپے ہے۔ اور میری باپوارہ پنشن مبلغ  
۱۰۰ روپے ہے۔ میں اس کے بھی پلے حصہ  
کی دعوت کرتا ہوں۔ میری وفات کے بعد  
اگر کوئی مزید جائداد ثابت ہو تو اس پر بھی  
میری یہ دعوت جاری ہوگی۔

## نمبر ۱۳۳۹ھ

میر آصف علی خان پوری  
خان بہادر قزم زیندار  
پیشہ خانہ دوری عمر ۶۰ سال - تاریخ پیدائش ۱۹۳۸ء  
ساکن چک ۱۳۳۸ شمال ڈاکٹر سلاطانی ضلع  
سرگودھا صوبہ مغربی پاکستان بنگالی بولنے والے اور اس  
کا جبرہ داراہ آج تاریخ ۲۶ ۱۹۳۹ء حساب دہلی جیت  
گئے ہیں۔ میر کا اس وقت کوئی جائداد متعلقہ نہیں  
باغیچہ مشورہ نہیں ہے۔ دو سو روپے بلکہ چار سو  
تصورت جن ہر ہے۔ جس میں اس کے پلے حصہ کی  
دعوت کرتے ہیں جو وہ ہفتہ فضیلت اور اگر وہ کسی  
اور اگر میری موت کے وقت میری کوئی جائداد  
ہوگی۔ اس کے پلے حصہ کی ایک سو روپے میری  
پاکستان اور وہ ہوگی۔ لہذا میرا جائزہ متعلقہ نہیں  
دہلی میں دہلی ہے۔

## نمبر ۱۳۳۹ھ

میر آصف علی خان پوری  
خان بہادر قزم زیندار  
پیشہ خانہ دوری عمر ۶۰ سال - تاریخ پیدائش ۱۹۳۸ء  
ساکن چک ۱۳۳۸ شمال ڈاکٹر سلاطانی ضلع  
سرگودھا صوبہ مغربی پاکستان بنگالی بولنے والے اور اس  
کا جبرہ داراہ آج تاریخ ۲۶ ۱۹۳۹ء حساب دہلی جیت  
گئے ہیں۔ میر کا اس وقت کوئی جائداد متعلقہ نہیں  
باغیچہ مشورہ نہیں ہے۔ دو سو روپے بلکہ چار سو  
تصورت جن ہر ہے۔ جس میں اس کے پلے حصہ کی  
دعوت کرتے ہیں جو وہ ہفتہ فضیلت اور اگر وہ کسی  
اور اگر میری موت کے وقت میری کوئی جائداد  
ہوگی۔ اس کے پلے حصہ کی ایک سو روپے میری  
پاکستان اور وہ ہوگی۔ لہذا میرا جائزہ متعلقہ نہیں  
دہلی میں دہلی ہے۔

**علاقہ تھل میں زرعی اراضی برائے فروخت**  
خاصی مقدار میں زرعی اراضی کے مرلہ جات جو بیرون بلاک میں بہت جلد فروخت  
کئے جا رہے ہیں زرعی زمین اور عمدہ ہے۔ قیمت بالکل معمولی ہے۔ کاغذ کار طلبہ کے لئے  
بہترین موقع ہے۔ خط و کتابت کے ذریعہ یا خود ملکر لے لیں۔  
پچاس تزارعت فارم لمیٹڈ کار زویو بلڈنگ چک سنگ مل ٹارو

# اعانت الفضل

اپنی رضا سے فائدے آمیز  
 (۱) چوہدری غلام احمد صاحب انصاف کمپنی  
 پر اپنی خدمتوں کے لئے لائٹ بورڈ  
 (۲) شیخ محمد عبدالرشید صاحب قادیانی  
 کلا مقرر چیلٹ لائل پور  
 (۳) چوہدری عبدالرحمن صاحب کشتی میری پور  
 (۴) ملک تذیر احمد صاحب قلعہ ٹیکہ اڈس پور  
 (۵) شیخ عزیز احمد صاحب گھنٹا پور  
 (۶) شیخ غلام محمد صاحب کلا مقرر چیلٹ لائل پور  
 دعا سے خدا تعالیٰ ان اصحاب کی نیکی کو دیکھ کر  
 کی ہدایت اور اصلاح کا موجب بنائے۔ نیز  
 شیخ محمد اکرم صاحب لیدر مقرر چیلٹ۔ فرزند علی  
 صاحب شیخ لال دین صاحب اور فقیر محمد  
 صاحب چیلٹ نے بھی ایک ایک دو پیہ  
 عطا کر کے الفضل کی اعانت فرمائی ہے  
 خدا تعالیٰ سب کو عمدہ جزا دے آمین  
 (۷) کم سید زمان علی شاہ صاحب کلا  
 سمندری قلعہ لائپور نے دو اشخاص کے نام  
 خطبہ نہر جاری کرنے کے لئے مبلغ دس روپے  
 عطا کئے ہیں۔ جس سے وہم اللہ حسن انجمن  
 نیز متری محمد اسماعیل صاحب میواں قدرت آباد  
 صاحب اور عبدالحمید صاحب۔ ساہان  
 سمندری قلعہ لائپور ان تین اصحاب نے بھی  
 مبلغ پانچ پانچ روپے عطا کئے ہیں۔ خدام  
 اللہ حسن انجمن ان سب اصحاب کے  
 خطبہ سے خطبہ نہر جاری کر دیئے گئے ہیں۔  
 خدا تعالیٰ سے دعا ہے کہ ان سب کے مال  
 و جان میں برکت ڈالے۔ اور ان کی نیکی  
 کو قبول فرما کر عمدہ سے عمدہ نتائج  
 پیدا فرمائے۔ آمین

(منیج الفضل پور)

چوہدری عبدالحی صاحب آرٹن مقرر  
 منڈی تانڈیا لائل پور نے دو روزوں اور مستحق  
 اشخاص کے نام خطبہ نہر جاری کرنے کے  
 لئے مبلغ دس روپے عطا کئے ہیں۔ برنامہ  
 اللہ حسن انجمن۔ نیز چوہدری عبدالرشید  
 صاحب لائپور کیشن مشاب منڈی تانڈیا  
 نے بھی سال بھر کے لئے ایک شخص کے نام  
 خطبہ نہر جاری کر دیا ہے۔ خدا تعالیٰ  
 دونوں چوہدری صاحبان کے کاروبار میں  
 ترقی اور برکت عطا فرمائے۔ اور اپنی  
 پسندیدہ داد پر چلائے۔ آمین  
 (۸) جماعت احمدیہ لائل پور کے مذکورہ  
 ذیل اصحاب نے پانچ پانچ روپے عطا کر کے  
 سال بھر کے لئے ایک ایک مستحق اور روزوں  
 اشخاص کے نام خطبہ نہر جاری کر دئے  
 ہیں۔ جو وہم اللہ حسن انجمن۔ اصحاب  
 دعا فرمائیں کہ خدا تعالیٰ ان صاحبان کے  
 جان و مال میں برکت عطا فرمائے۔ اور

جاندار حق ہر باوجود مبلغ ۲۰۰ روپے دیے۔  
 نقد مبلغ ۱۰۰ روپے۔ کل ۳۰۰ روپے کے پانچ  
 کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان بدلت  
 کرتی ہوں اس کے علاوہ بھی کوئی جاندار دیدار  
 کروں۔ تو اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ مذکورہ  
 جاندار کے علاوہ مبلغ ۱۰۰ روپے ماہوار آمدنی  
 ہے۔ برتاؤ لیت اپنی اس آمد کا بھی پانچ حصہ دھن  
 خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان دیو کر دیں گی۔  
 نیز میرے مرے پر جو جاندار بھی ثابت ہو دے۔  
 اس کے بھی پانچ حصہ پر یہ وصیت جاری ہوگی۔  
 الامتہ۔ نشان انکو عطا۔ رسول بی بی گوہ شہ  
 محمد ابراہیم و نذر وصیت دیوہ۔  
 گوہ شہ۔ مراد علی بقیہ خود خاندان موصیہ۔  
**نمبر ۱۲۱۵**  
 میں غلام حجت زوہد غلام  
 قوم راجپوت کھوکھو پینڈ  
 خانہ درہمی عمر ۳۰ سال پیر احمدی سکون موضع  
 قلعہ پور ڈاکھنہ ملتان ضلع ملتان صوبہ سرحد  
 پاکستان۔ بقائمی برکوش دھواس بلاجر درگاہ آج  
 بتاریخ ۲۹ ص ۲۹ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں  
 میری جائیداد حق ہر باوجود پانچ حصہ میری حق  
 میری وصیت کرتی ہوں۔

**نمبر ۱۲۱۰** میں غلام بی بی زوجہ میواں  
 محمد ابراہیم صاحب قوم  
 منقل پیشہ خانہ درہمی عمر ۳۰ سال بتاریخ وصیت  
 ۱۹۵۳ لاکھ ساکن حال دیوہ ڈاکھنہ ملتان ضلع  
 جننگ صوبہ سرحد پاکستان بقائمی برکوش  
 دھواس بلاجر درگاہ آج بتاریخ ۲۹ ص ۲۹ حسب  
 ذیل وصیت کرتی ہوں۔  
 میری منقولہ جائیداد حق ہر باوجود خاندان و منقول  
 ۲۳ روپے اور دیوہ ملتان ضلع ملتان دیوہ ڈاکھنہ  
 قیامت ۱۵ روپے ہے۔ میں اس جائیداد  
 کے پانچ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ  
 پاکستان دیوہ کرتی ہوں۔ اگر اس کے علاوہ  
 میری کوئی جاندار بھی زندگی میں ثابت ہو دے  
 اس کے بھی پانچ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن  
 احمدیہ پاکستان دیوہ کرتی ہوں۔ نیز میرے  
 مرے کے بعد بھی جو جاندار ثابت ہو دے اس  
 کے بھی پانچ حصہ پر یہ وصیت جاری ہوگی۔  
 الامتہ۔ نشان انکو عطا فرمائیں  
 گوہ شہ۔ محمد ابراہیم انپکٹر دفتر  
 وصیت دیوہ۔

گوہ شہ۔ محمد ابراہیم خانہ موصیہ  
**نمبر ۱۲۱۱** میں حمید الدین احمد دار  
 ولد کپٹن شیخ نواب  
 الدین صاحب قوم شیخہ ہمیشہ ملازمت عمر  
 ۲۳ سال پیر انٹی احمدی ساکن دیوہ ڈاکھنہ  
 دیوہ ضلع جننگ صوبہ سرحد پاکستان۔ بقائمی  
 برکوش دھواس بلاجر درگاہ آج بتاریخ ۲۹ ص ۲۹  
 حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائیداد  
 اس وقت کوئی نہیں۔ کیونکہ میرے والد صاحب  
 بفضہ خدا تذبذبو موجود ہیں۔ اس وقت ماہوار  
 آمد ۲۰ روپے ہے۔ میں تازہیت اپنی  
 ماہوار آمد کا پانچ حصہ دھن خزانہ صدر انجمن  
 احمدیہ پاکستان دیوہ کرتا ہوں گا۔ اگر کوئی  
 جاندار اس کے بعد پیدا کرے تو اس کی اطلاع  
 مجلس کارپوریشن کو دینا ہوں گا۔ اور اس  
 پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میرے مرے  
 کے وقت جس قدر متر دکھ ثابت ہو۔ اس کے  
 بھی پانچ حصہ پر یہ وصیت ہوگی۔

العبد۔ حمید الدین احمد الوہ گوہ شہ۔  
 محمد ابراہیم انپکٹر و صایا دفتر وصیت  
 گوہ شہ، محمد دین علقہ دارالصدر قادیان دیوہ  
**نمبر ۱۲۱۲** میں رسول بی بی زوجہ  
 قوم کشمیری پیشہ خانہ درہمی عمر ۳۰ سال  
 پیر انٹی احمدی ساکن محمد دارالرحمت دیوہ  
 ڈاکھنہ ملتان ضلع جننگ صوبہ سرحد پاکستان  
 بقائمی برکوش دھواس بلاجر درگاہ آج بتاریخ  
 ۲۹ ص ۲۹ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری منقولہ

## وقت کی ضرورت

منافقین کی چال بازیوں پر قابو پانے کے لئے اصحاب جماعت  
 کو ہر دم ہوشیار و بیدار رہنا چاہیے۔ یہ وقت کی ایک اہم  
 ضرورت ہے۔ اگر آپ اپنے منقذ امام حضرت خلیفۃ المسیح  
 المصلح الموعود ایدہ اللہ تعالیٰ کے فرمودات اور اشد اذات  
 کا باقاعدگی سے مطالعہ کرتے رہیں گے تو آپ کبھی بھی غافل نہیں  
 ہو سکیں گے اسلئے اخبار الفضل خرید کر ضرور پڑھیں  
 (منیج الفضل)

اس کے علاوہ ایک جوڑہ کاپے و ذنی ڈیڑھ  
 تولیہ قیمتی ڈیڑھ دو پیہ ۱۵۰ روپے چھاپ  
 قیمتی نعت رو پیہ کل میزان ۲۸۰ روپے  
 ہے۔ میں اس کی وصیت پانچ حصہ بحق صدر انجمن  
 احمدیہ پاکستان دیوہ کرتی ہوں۔ نیز میرے مرے  
 کے بعد میری جس قدر جائیداد ثابت ہو اس کے  
 بھی پانچ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ دیوہ ہوں  
 الامتہ :- غلام حجت بقیہ خود  
 گوہ شہ۔ غلام رفیق خانہ موصیہ  
 گوہ شہ۔ محمد ابراہیم بقیہ خود قلعہ پور ضلع ملتان

**غماز ما ترجم انگریزی میں**  
 معہ عربی متن و تصاویر قیام کو کوع  
 موجود مفصل نماز جمعہ۔ عیدین  
 نکاح۔ استخارہ۔ جنازہ وغیرہ اور  
 قرآن مجید و احادیث کی بہت سی  
 ہدایات کی کتاب صرف ۲۲ روپے پینچیا  
 دی جائے گی۔  
 سیکرٹری انجمن ترقی اسلام سکندریہ

**ایسٹرن ریویو کی کمپنی**  
 کے بانی ناز  
**عطرینٹ** - پیرائل میرٹانک  
 دیوہ کے  
 ہر دوکاندار سے مل سکتے ہیں

# دراخانہ خدمت خلق کی ادویات یا شہرہ آفاق ہیں!

### چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب کا خط

(بقیہ صفحہ اول)

ابھی ابھی پندرہ جولائی لغات ۵ راکٹ کے پرچے ملے۔ ہم راکٹ کے پرچہ میں حضور کا اعلان پڑھا۔ اس کے پڑھنے پر یہ خاک رگزارش کرتا ہے۔

"اندریں دین آمدہ از نادریم و اندرین از دار دنیا بگذریم" سنا تا زمانہ باہن سال ہوئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مبارک چہرہ پر نظر پڑنے کی خوش نصیبی کے ساتھ ہی اللہ تعالیٰ نے محض اپنے فضل و رحم اور ذرہ نوازی سے یہ حقیقت ایک سچے کے دل میں اسخ کر دی کہ یہ چہرہ دستاویز پہلوں کا چہرہ ہے۔ پھر جذبات کے ساتھ دلائل و براہین بینات کا سلسلہ شامل ہو گیا۔ اور جاری ہے۔ حضور کا وجود یوم پیدائش بلکہ اس سے بھی قبل سے اس سلسلہ کا ایک اہم جزو ہے۔ خاک رگ کو یاد ہے کہ سال ۱۹۱۱ء میں لندن میں جس دن وہ ڈاک ٹی جس میں اختلاف کے متعلق مواد آیا تھا تو وہی دن ڈاک کے دپس جانے کا تھا۔ پس اتنا معلوم ہونے پر کہ اختلاف کیا ہے خاک رگ نے بیعت کا خط لکھ کر ڈاک میں ڈال دیا۔ اور باقی حصہ ڈاک بعد میں پڑھا جاتا رہا۔ اس دن سے آج تک پھر محض اللہ تعالیٰ کے فضل و رحم اور ذرہ نوازی سے باوجود اپنی کوتاہیوں و کمزوریوں اور غفلتوں کے وہ جہد جو اس دن باہر تھا مضبوطی سے مضبوط تر ہو گیا آیات اور بینات۔ اعالمات اور نوازشات نے اس نطق کو وہ لنگ دے دیا ہے۔ کہ خود دل جو اس کی لذات سے تو متواتر بہرہ ور ہوتا ہے اس کی حقیقت کی تہہ کو نہیں پہنچ پاتا۔ چہ جائیکہ قلم اسے احاطہ تحریر میں لائے۔ اب جو عہد حضور نے طلب فرمایا ہے دل دجان اس کے مصدق ہیں۔ جو کچھ پیادہ حوالہ کر چکے ہیں وہ اب بھی حوالہ ہے۔ ظاہری فاصلہ ہونے کی وجہ سے خاک رگ یہ التجا کرنے پر مجبور ہے کہ ایسے اعلان کے ساتھ حضور یہ اعلان بھی فرما دیا کریں۔ کہ ہم اپنے فلاں دور افتادہ فلام کی طرف سے اس پر لبیک کا اعلان کرتے ہیں۔ تا یہ خاک رگ کسی موقع پر ثواب میں پیچھے نہ رہ جائے حضور کو اس درجہ حسن ظن رہے گا۔ تو اللہ تعالیٰ ہی اپنی کمال ستاری اور ذرہ نوازی سے خاتمہ بالخیر کی ہوس کو جو ہر مومن کی آخری ہوس ہوتی ہے پورا کرتے ہوئے فادحی فی عبادی کی بنیاد کے ساتھ اپنے ہاں طلب فرمائے گا۔ یا ابا انت داعی

طالب دعا خاک رگ حضور کا غلام دستخط ظفر اللہ خان

### درخواست دعا

کرم میں غلام محمد صاحب اختر ناظر اظہار ان کے صاحبزادے منظور اختر لندن میں پسرٹی کی تعلیم حاصل کر رہے ہیں۔ ان کا امتحان اکتوبر میں ہونے والا ہے۔ اسی طرح آپ کے سب سے چھوٹے صاحبزادے منیر احمد اختر منیر میں اکتوبر کے امتحان دسور ہے ہیں۔ صاحبزادے کا نام کمالیہ کا بیان کئے دعا فرمائیں۔

خاک رگ کے ہاں ۱۲ اگست کو لاہور ایچ ایس اسپتال میں چھٹی لڑکی تولد ہوئی ہے۔

احباب نورودہ کے خادموں اور روزانہی عمر لینے دعا فرمائیں۔ احمد حسین بیٹا کاتب لکھنؤ

## نارتھ ویسٹرن ریلوے لاہور ڈویژن

### ط . ط .

# پبلڈر لوکس

مندرجہ ذیل کاموں کے لئے دستخط کنندہ ذیل مطبوعہ دستخطوں کے مطابق رجسٹرڈ ہونے کے سہ پہر پبلڈر منظورہ ناروں پر ۳۰ اگست ۱۹۰۶ء کو بارہ بجے دوپہر تک وصول کر کے مقررہ فارم اسی روز آٹھ بجے تک ایک روپیہ فی فارم کے حساب سے حاصل کئے جاسکتے ہیں۔ ٹینڈر اس روز ساڑھے بارہ بجے دوپہر تک سب کے سامنے کھولے جائیں گے۔

دفعات جو ڈویژن کے ہاں  
ابھی ڈیپو کے پاس جمع کرانی ہوگی

- کام کی نوعیت تخمیناً لاگت
- (۱) ریل کو آڑھے آفس لاہور کی تعمیر  
برائے کئے واسطے پیمائش نکلنے کے لئے  
Highway Book  
کا پہلی منزل پتی عمارت کی تعمیر  
۲۰۰۰/- روپے
  - (۲) ریل آفس - سنگھری سیکشن میں آئی او ڈیو  
اوکارڈ کے تحت سالانہ مرمت موشنری اور سینٹ  
پروانگہ وغیرہ برائے ۱۹۰۶-۰۵  
۱۵۰۰/- روپے
  - (۳) ریل کو آڑھے آفس لاہور میں پیمائش و نمائش  
پہلی منزل پر کر کے ۲۹ تا ۲۴  
اور اس کی چھتوں کی خصوصی مرمت  
۳۵۰/- روپے
  - (۴) لاہور میں سالانہ کے پلیٹ فارم پر  
پینٹوں کے لاش کی مرمت۔  
۷۰۰/- روپے
- صرت وہ ٹھیکہ دار جن کے نام اس ڈویژن کی منظور شدہ فہرست میں درج ہوں پینڈر داخل کریں۔ جن ٹھیکہ داروں کے نام منظور شدہ فہرست میں درج نہ ہوں۔ انہیں جاسیے کوہ ۳۰ اگست سے پہلے اپنے نام رجسٹر کریں۔  
تفصیلی شرائط دیگر کو انٹ اور مطبوعہ دستخطوں کے ساتھ دستخط کنندہ ذیل کے دفتر میں تشکیل کے علاوہ کسی دن بھی دیکھی جاسکتی ہے۔ رہنے کے کا حکم کے مندرجہ کا باوقار اور ٹینڈر منظور کرنے کا پابند نہیں ہے۔

ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ لاہور

### (بقیہ صفحہ) مخلصین جماعت کے خطوط

میری معرفت اب آئے۔ تو میں پھاڑ دیا کروں گا۔ اس دن سے خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے اس سے پیچھا چھوٹا ہوا ہے۔  
دعا فرمائیے کہ نصیر کی طرف سے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں معافی کا خط بھی موصول ہوا ہے۔ یہ اللہ تعالیٰ بہتر جانتا ہے۔ کہ یہ معافی حقیقی ہے یا نہیں۔ بہر حال مزید تحقیقات کے بعد یہ فیصلہ ہو سکے گا۔ کہ کونسا پہلو بجا رہا ہے۔ (ادارہ)

ربوہ میں جلسہ تیر النبی صلی اللہ علیہ وسلم

۲۶ راکٹ بروز اتوار صبح ساڑھے سات بجے مسجد مبارک میں

جلسہ سیرت اسی صلی اللہ علیہ وسلم منعقد ہوگا۔ اہالیان ربوہ

وقت مقررہ پر تشریف لاکر جلسہ میں شامل ہوں۔ جلسہ کے باعث صبح دس بجے تک تمام کاروبار بند رہے گا۔ (جنرل سکریٹری ربوہ)